
5-11 март 2025 г., брой 8 (728), година XV www.bgvoice.com

НА ТРЕТИ МАРТ НА ТРЕТИ МАРТ 
БЪЛГАРСКИЯТ ТРИКОЛЬОР БЪЛГАРСКИЯТ ТРИКОЛЬОР 
ГОРДО СЕ РАЗВЯ В ЧИКАГОГОРДО СЕ РАЗВЯ В ЧИКАГО

на 4-5

на 8-9

ЩЕ ОЦЕЛЕЕ ЛИ 
УКРАЙНА БЕЗ 
АМЕРИКАНСКОТО 
ОРЪЖИЕ?

Елизабет Динкова: Да си директор на 
авангарден театър в столицата Вашингтон

ГЕНЕРАЛНОТО 
НИ КОНСУЛСТВО 
В ЧИКАГО С НОВ 
ОФИС на 7

на 17

на 12-13

ИМИГРАЦИОННИТЕ АРЕСТУВАХА 
БЪЛГАРИН С ПРИСЪДА И 
ОРЪЖИЕ В СИНСИНАТИ

на 24-25

на 6

БЪЛГАРКА СЪЗДАДЕ UBER 
ЗА НАРКОТИЦИ В ХОЛИВУД

ИСКАТЕ ДА ПРОДАДЕТЕ 
ИМОТ ТАЗИ ПРОЛЕТ: 
ЗАПОЧНЕТЕ 
ПОДГОТВКАТА СЕГА

АКТИВНО 
ИЛИ ПАСИВНО 
ИНВЕСТИРАНЕ – 
КОЙ ПЕЧЕЛИ?

на 16



5-11 март 2025 г.2

ОТ РЕДАКТОРА

Светът навлиза в изцяло нова и непозна-
та територия. Старите съюзи не значат нищо, 
ценностите отдавна като че позагубиха своя 
блясък в международните отношения, а след 
завръщането на Доналд Тръмп в Белия дом 
търгашеството и евтините сметки ще домини-
рат. Те всъщност няма да са никак евтини, ве-
роятно ще донесат милиарди на заинтересо-
ваните страни, но каква ще е цената и кой ще 
е плати, не е ясно.

През последните дни изглежда, че здраво 
скрепения западен съюз по отношение на ру-
ската война в Украйна, е вече разцепен. САЩ 
започна преговори с Русия без участието на 
Европа и самата Украйна. Основната диску-
сия на тези преговори – бизнесът, който Мос-
ква обещава на Тръмп. 

По време на преговорите в Саудитска Ара-
бия във вторник главният инвестиционен ме-
ниджър на руското правителство Кирил Ди-
митрев е показал таблица със загубите на 
американските компании след санкциите сре-
щу Русия за непровокираната си атака срещу 
Украйна. Общата сума – 324 милиарда дола-
ра. Кремъл очевидно залага на желанието на 
Тръмп винаги да търси печалби.

 В сряда президентът Владимир Путин пох-
вали американската делегация в Рияд, че не е 
критикувала Русия, както предишните адми-
нистрации - нямаше „осъждане на това, кое-
то беше направено в миналото“, каза той. Той 
добави, че освен към геополитиката, двете 
страни сега се насочват към по-задълбочено 
взаимодействие в областта на космоса, ико-
номиката и „съвместната ни работа на светов-
ните енергийни пазари“.

И изглежда, че администрацията на Тръмп 
е възприемчива към руските идеи без предва-
рително да поиска каквото и да е от Москва. 
Единствената цена ще е спирането на войната 
в Украйна, но при какви условия? Много ев-
ропейци и украинци се опасяват, че г-н Тръмп 
ще се стреми към мирно споразумение при 
условията на Русия, особено след като във 
вторник американският президент предполо-
жи, че Украйна е виновна за руската инвазия.

Междувременно, Тръмп вече напълно въз-
прие лъжливата пропаганда на Русия за Ук-
райна, като се обърна срещу суверенна де-
мокрация, която беше нападната, в полза на 
нашественика.

Във вторник Тръмп лъжливо обвини Ук-
райна, че е започнала конфликта, и папагал-
ски повтори друга опорна точка на Москва, 
като заяви, че украинският президент трябва 

да проведе избори, които са били отменени, 
защото страната му е в състояние на война, 
подложена на ежедневни атаки от силите на 
Москва.

След като Зеленски отвърна на удара, об-
винявайки го, че се намира в „дезинформа-
ционно пространство“, Тръмп ескалира борба-
та в сряда. В неговата социална мрежа TRUTH 
Social той написа „Диктатор без избори, Зе-
ленски по-добре да се движи бързо или няма 
да му остане държава. Междувременно ус-
пешно водим преговори за прекратяване на 
войната с Русия, нещо, което всички призна-
ват, че само „Тръмп“ и администрацията на 
Тръмп могат да направят“.

Твърдението на Тръмп, че Зеленски е дик-
татор, се вписва в един от мотивите на Москва 
за войната - че избраният украински лидер е 
нелегитимен и дългосрочната надежда на Ру-
сия да го замени с проруски държавен глава.

Обръщането на Тръмп срещу Украйна не 
е просто забележителен спектакъл, тъй като 
Съединените щати сменят страната си в раз-
гара на война. Той е един от примерите за за-
шеметяващата трансформация на външната 
политика на САЩ, когато Америка се превръ-
ща в нация, която отхвърля международната 
система от съюзи и приятелства, която е из-
градила в защита на демокрацията, и кога-
то нейният президент търси приспособяване 
към диктатори като Путин.

„САЩ и Европа вървят към сблъсък, който 
фундаментално ще промени трансатлантиче-
ските отношения и алианс. Сблъсъкът няма 
да е по един проблем, а вероятно по всички 
въпроси.“, пише в анализ Макс Бергман за ва-
шингтонския Център за стратегически и меж-
дународни изследвания и допълва: От НАТО 
до Украйна, от климата до търговията, от тех-
ническите регулации до Китай. САЩ и Европа 
вероятно ще се сблъскват непрекъснато и за 
продължителни периоди. Европа е в начало-
то на нова постамериканска епоха. (...) Зада-
ващите се сблъсъци може да не се поддават 
на традиционното избягване и завинаги да 
променят естеството на трансатлантическите 
връзки. В момента Европа осъзнава, че я оч-
аква потенциално бъдеще, в което може да се 
налага да чертае самостоятелен курс напред."

Светът наистина влиза в изцяло нов и не-
познат период. Готова ли е Европа за това? А 
България?

Ясен
yasen@bgvoice.com

Новият световен ред: 
Няма вечни приятелства, 
само интереси

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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На впечатляваща церемония, съпроводена 
от българския химн, изпълнен по блестящ на-
чин от Диана Михова, трибагреникът на на-
шето мило Отечество отново озари центъра 
на най-българският град в Америка, Чикаго. 
Той се развя на площада "Дейли Плаза".

Знамето бе отнесено до пилона за издигане 
от полицаи от Българо-американската поли-
цейска асоциация на фона на български боен 
марш. Генералният консул на България в Чи-
каго Светослав Станков държа реч, в която от-
даде почит на американци със заслуги към 
България в турбулентния исторически пери-
од на Априлското въстание и Освобождение-
то, довел до възраждането на бъргарската 
държава след почти пет 

столетия отсътствие от
политическата карта на
Европа
„Като хора, живеещи и работещи в Амери-

ка, днес сме тук, за да почетем делото на при-
ятелите на България, които помогнаха светът 
да види истината за нашата борба. Сред тях се 
открояват две изключителни личности – Джа-
нюариъс Макгахан и Юджийн Скайлър. Мак-
гахан, американски журналист и военен ко-
респондент, рискува живота си, за да разкрие 
пред света зверствата срещу българското на-
селение по време на Априлското въстание 
през 1876 г. Неговите репортажи разтърси-
ха общественото мнение в Европа и Амери-
ка, събуждайки съвестта на света“, това каза 
в своята реч генералният ни консул в Чикаго 
Светослав Станков.

Днес заветът му се пази грижливо от Аме-
рикано-българската фондация „Макгахан“ 
в Ню Лексингтън, Охайо, която в сътрудни-
чество с Асоциацията на българите в Син-
синати организира ежегоден фестивал в 
негова чест. Признателността към тези ор-
ганизации е засвидетелствана и от губер-
натора на Охайо, Майк ДеУайн, който с про-

кламация обяви 3 март 2025 г. за Ден на 
освобождението на България, признавайки 
общата ни история и приноса на българска-
та общност.

“В този светъл за България ден е важно да 
почетем и Юджийн Скайлър, генерален кон-
сул на САЩ в Цариград, който не само орга-
низира мисията на чуждите дипломати след 
Априлското въстание, но и не се поколеба да 

потвърди и документира
зверствата срещу българите
Като човек на честта, той даде глас на стра-

данията на цял народ, а признателността на 
българите бе увековечена с благодарстве-
на телеграма, изпратена до него по време на 
Учредителното събрание през 1879 г., ре-
дом с послания до руския цар Александър II 
и британския премиер Уилям Гладстон. Скъ-
пи сънародници, Величието на България не е 
само в миналото – то живее във всеки бълга-
рин по света. Тук, в Америка, нашата общност 

е дала своя принос в общата история на две-
те ни нации“, каза още Станков по време на 
издигането на българското знаме на "Дейли 
Плаза" в Чикаго.

“Събрани днес под гордо развяващото се 
българско знаме, отбелязваме един ден на 
триумф, саможертва и непреклонен нацио-
нален дух – 3-ти март, Деня на Освобожде-
нието. Това е ден, който отеква през веко-
вете, напомняйки ни за смелостта на онези, 
които дадоха живота си за нашата свобода, 
и за дълбоките корени на нашия горд на-
род. България съществува вече повече от 13 
века. Родината ни е символ на войнски дух, 
традиции, култура и просвета. От могъщи-
те владетели на Първото българско царство, 
създали една от 

най-силните средновековни
държави в Европа
до просветителите на Преславската и Ох-

ридската книжовна школа, които дариха све-

та с кирилицата – нашата нация винаги е била 
лъч на знание и сила. 3-ти март бележи въз-
раждането на България през 1878 г. след 
близо пет века османско владичество. Свобо-
дата ни бе извоювана с кръв, саможертва и 
непоколебима воля“, каза още Станков.

Държавни глави и лидери от цял свят чес-
титиха на българския народ Националния 
празник 3 март в поздравителни адреси, из-
пратени до президента Румен Радев по повод 
отбелязването на 147 години от Освобожде-
нието на България. Това съобщиха от прес-
центъра на държавния глава.

Генералният секретар на ООН Антонио Гу-
териш поздравява българите за празника. В 
адреса си до Румен Радев той посочва, че в 
условията на глобални предизвикателства 
международната общност е изправена пред 
нарастващ брой изпитания, които изискват 
многостранни решения, като отбелязва необ-
ходимостта от  укрепване на мира, устойчиво-
то развитие и правата на човека.

КРИМИ

На Трети март българският 
трикольор гордо се развя в Чикаго
Генералният консул 
държа реч, в която 
отдаде почит на 
американци със 
заслуги към България
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Президентът на САЩ Доналд Тръмп чес-
тити от името на американците националния 
празник на България 3 март и пожелава на 
българския народ щастие и просперитет. Съ-
единените щати и България имат дълга исто-
рия на съвместна работа като приятели и съ-
юзници, пише президентът на САЩ в писмото 
си до българския държавен глава. Доналд 
Тръмп отбелязва, че България като ценен 
партньор заедно със САЩ има важна роля за 
напредъка на усилията за постигане на устой-
чиво прекратяване на войната в Украйна и в 
обезпечаването на сигурни надеждни и дос-
тъпни енергийни доставки.

В приветствието си по повод националния 
празник на България кралят на Обединеното 
кралство Великобритания и Северна Ирландия 
Чарлз III изразява удовлетворение от силните 
връзки, които споделят двете ни страни, и оч-
аква последващото укрепване на приятелски-
те отношения. “Със съпругата ми е удоволст-
вие да отправим нашите най-добри пожелания 

към Вас и към всички
българи през настоящата
година
посочва в приветствието си крал Чарлз III.
Президентът на Федерална република Гер-

мания Франк-Валтер Щайнмайер поздравя-
ва за 3 март българския народ от свое име и 
от името на сънародниците си.  Приятелски-
те отношения между нашите страни, особено 
разнообразните преки връзки между гражда-
ните ни, са важни за укрепването на европей-
ската общност, посочва германският прези-
дент и изтъква, че двустранните отношения 
вече могат да бъдат допълнително задълбо-
чени след пълното присъединяване на Бъл-
гария към Шенгенското пространство. Франк-
Валтер Щайнмайер отбелязва значимостта 
на солидарността към общите демократични 
ценности и сигурност в рамките на Европей-
ския съюз и НАТО в настоящата геополитиче-
ска ситуация.

Като честити празника, президентът на Ир-
ландия Майкъл Хигинс пожелава мир, благо-
денствие и щастие на българския народ.

Федералният президент на Република Ав-
стрия Александер Ван дер Белен подчерта-
ва дългогодишните двустранни отношения 
между Австрия и България като надеждни 
партньори в ЕС, които тази година са преми-
нали в ползотворна фаза след откриването на 
Австрийския културен форум в София през 
януари т.г. На фона на настоящите геополи-
тически предизвикателства, пред които са из-
правени Европа и целият свят, е важно да ос-
танем обединени и ангажирани с общите ни 
ценности и по този начин можем заедно да 
допринесем за мирното бъдеще на нашите 
страни, на Европа и извън границите й, посоч-
ва държавният глава на Австрия.

В поздравителния си адрес кралят на бел-
гийците Филип отбелязва значимостта на тяс-
ното сътрудничество между България и Бел-
гия и отправя пожелания 

за благоденствие на
българските граждани
По повод празника кралят на Швеция Карл 

Густав XVI пожелава благополучие на българ-
ския народ и лично щастие на президента Ру-
мен Радев.

Историческите и културни връзки между 
България и Унгария поставят добра основа 
за по-нататъшното развитие на двустранното 

ни сътрудничество, посочва унгарският пре-
зидент Тамаш Шуйок в поздравителния адрес 
до Румен Радев. Държавният глава на Унга-
рия допълва, че успешното присъединяване 
на България към Шенгенското пространство 
ще даде допълнителен тласък на партньор-
ството ни, като улесни задълбочаването на 
икономическите и човешките контакти.

В приветствието си до българите и до пре-
зидента Румен Радев президентът на Чеш-
ката република Петър Павел посочва, че 
двустранните отношения между Чехия и Бъл-
гария, основани на традиционно приятелство 
и споделени ценности, ще продължат да се 
развиват в области от взаимен интерес.

От името на словенския народ президентът 
на Република Словения Наташа Пирц Мусар 
изказва пожелания към българите за мир и 
просперитет. „Словения и България имат дъл-
боки и приятелски отношения и конструк-
тивно сътрудничество на двустранно, регио-
нално и международно ниво, основано и на 
партньорството в Европейския съюз и НАТО“, 
посочва Наташа Пирц Мусар и припомня по-
сещението си в България миналата година по 
покана на българския президент Румен Ра-
дев, което потвърждава взаимния интерес от 
по-нататъшно 

задълбочаване
на отношенията и
сътрудничеството в редица
области
Илие Боложан – временно изпълняващ 

длъжността президент на Румъния, отправя 
пожелания за мир и благоденствие на бълга-
рите. Той изразява убеждение, че двустран-
ните отношения ще продължат ще се разви-
ват в духа на взаимно доверие, приятелство и 
добросъседство. Илие Боложан отбелязва, че 
стратегическото партньорство между Бълга-
рия и Румъния, декларацията за което прези-
дентът Радев подписа преди две години, както 
и общият ангажимент на двете държави като 
партньори и съюзници в ЕС и НАТО ще допри-
несат за решаване на регионалните и глобални 
предизвикателства за гарантиране на сигур-
ността и просперитета на гражданите ни.

Република Сърбия много цени сътрудни-
чеството с Република България и желае то да 
се развива с висок интензитет и в същия дух 
на взаимно разбирателство и уважение в ин-
терес на нашите граждани, както досега, за-
явява сръбският президент Александър Ву-
чич в поздравителния адрес до българския 
държавен глава. Александър Вучич посочва, 
че задълбочаването на добросъседските от-
ношения допринася както за гарантиране на 
стабилността и напредъка на двете държави, 
така и в регионален план.

Президентът на Азербайджан Илхам Алиев 
посочва, че политическите отношения на висо-

ко равнище и активният диалог създават до-
бра основа за по-нататъшно разширяване на 
сътрудничеството между България и Азербай-
джан във всички области."Нашите двустранни 
отношения, изградени върху добри традиции, 
партньорството, основано на взаимно доверие 
и подкрепа, се укрепват всяка година и се обо-
гатяват с ново съдържание", заявява Илхам 
Алиев в поздравителния адрес до Румен Ра-
дев. Президентът на Азербайджан изразява 
увереност в успеха на съвместните усилия за 
задълбочаване на взаимноизгодното сътруд-
ничество в духа на Съвместната декларация 
за укрепване на стратегическото партньорство 
между България и Азербайджан, която прези-
дентите Радев и Алиев подписаха през май ми-
налата година.

Добрите приятелски връзки между Египет 
и България се задълбочават устойчиво през 

последните десетилетия, отбелязва в поздра-
вителния си адрес египетският президент Аб-
дел Фатах ас-Сиси. Той допълва, че чрез съв-
местни усилия двустранното сътрудничество 
може да се надгражда в редица сфери от вза-
имен интерес.

Президентът на Държавата Палестина Ма-
хмуд Абас желае на приятелския народ на 
България напредък и просперитет. Махмуд 
Аббас изразява готовност 

двустранните отношения да
бележат развитие и растеж
Република Корея и България са изгради-

ли силни връзки на сътрудничество, заявя-
ва в поздравителния си адрес до българския 
държавен глава изпълняващият длъжността 
президент на Република Корея Чой Сан-мок. 
В контекста на 35-годишнината от установя-
ване на дипломатически отношения, които 
страните ни отбелязват през настоящата го-
дина, той посочва потенциала за по-нататъш-
ното развитие на двустранните отношения 
и укрепване на приятелските връзки между 
двата народа.

Президентът на Република Казахстан Ка-
съм-Жомарт Токаев пожелава България да 
продължава да се развива в дух на единство-
то и солидарност. Вярвам, че отношенията 
между Казахстан и България, основаващите 
се върху приятелството и взаимноизгодното 
сътрудничеството, ще се разгръщат и зана-
пред, посочва Касъм-Жомарт Токаев.

Кралят на Тайланд Маха Ваджиралонгкорн 
(Рама Х) честити Националния празник на 
българите и посочва потенциала за задълбо-
чаване и последващо развитие на съвместни-
те усилия в областта на инвестициите, търго-
вията, туризма и технологиите.

Поздравителни адреси до президента Румен 
Радев по повод 3 март изпратиха също импе-
раторът на Япония Нарухито, президентът на 
Република Чад Махамат Идрис Деби Итно, пре-
зидентът на Туркменистан Сердар Бердимуха-
медов, президентът на Филипините Ферди-
нанд Маркос-младши и други държавни глави.

КРИМИ

Крале и президенти: Кой 
поздрави България за 3 март
Доналд Тръмп също 
поздрави Родинаа

Сн.: Татяна Авджиева
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Американската имиграционна полиция ICE 
е арестувала българин, който е с няколко при-
съди и финална заповед да напусне страната. 
Мъжът е в очакване да бъде депортиран.

37-годишният Симеон Русенов Мутафов е 
задържан на 24 февруари. Той има присъди 
за нанасяне на телесна повреда с огнестрелно 
оръжие при утежняващи обстоятелства и бяг-

ство или опит за измъкване от полицай при 
утежняващи обстоятелства в окръг Медисън, 
Илинойс.

„Мутафов е престъпник с утежняващи ви-
ната обстоятелства, който няма легален ста-
тут в Съединените щати и ще бъде върнат 
обратно в родината си“, заяви директорът на 
полевия офис на ICE за операции по изпъл-

нение и депортации в Детройт Робърт Линч. 
„Гордея се с усилията на нашите служители 
да осигурят по-безопасни общности, като пре-
махват заплахите за обществената сигурност 
и националната сигурност.“

През 2009 година Мутафов е осъден на 
19-години затвор от съд в Илинойс. По време 
на делото стана ясно, че Мутафов е дошъл от 

България в Охайо, където е 

бил бит почти ежедневно
от дядо си
съобщава местният вестник The Telegraph 

от Илинойс.
Мутафов беше обвинен в снабдяване с 

оръжие, кражба на автомобил и съучастие в 
убийство заедно с Майкъл Гилб, който на 7 
юли 2009 г. застреля и рани полицай, докато 
се опитвал да избяга с откраднат автомобил.

Свидетели казаха пред съда, че Мутафов е 
бил самотен млад мъж заради произхода си и 
че Гилб, който е смятан за нестабилен, е бил 
единственият му приятел.

Приятели и членове на семейството твър-
дят, че дядото на Мутафов го биел почти все-
ки ден, а баба му непрекъснато му се присми-
вала.

Не му е било позволено да се усмихва в тя-
хно присъствие или в присъствието на някой 
от посетителите на къщата, а веднъж е 

бил завързан за стол за 48
часа и периодично бит
20-годишният тогава Мутафов се изви-

ни на замесените полицаи: „Полицаите си 
свършиха работата. Аз съм престъпник“, 
казва той.

И Мутафов, и Гилб се признаха за виновни 
в окръжния съд на окръг Медисън за нанася-
не на побой с огнестрелно оръжие при утеж-
няващи обстоятелства, след като първоначал-
но бяха обвинени в опит за убийство от първа 
степен.

САЩ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

Имиграционните арестуваха българин 
с присъда и оръжие в Синсинати
В съда стана ясно, 
че мъжът е бил 
прибиван от дядо му 
в България, а баба му 
се присмивала. Не му 
позволявали дори да се 
усмихва

MGN/ICEЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com
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Генералното ни консулство в Чикаго ще се 
премести в нов офис. Това става ясно от думи-
те на генералният ни консул Светослав Стан-
ков. Мисията ни ще се разположи в същата 

сграда, но на друг - по-просторен етаж.
„Тази година Генералното консулство в Чи-

каго чества 20 години от своето създаване 
през 2005г. Това бяха 20 години на доверие, 
и съпричастност между дипломатическата ни 
мисия и българската общност. За тези 20 го-
дини дейностите, с които беше ангажирано 

нашето консулство
нарастнаха значително
помещенията, с които разполагахме през 

годините. В интерес на хилядите български 
граждани, на които оказваме съдействие и с 
цел подпомагане на културния живот на бъл-
гарска общност, от екипа на Генералното кон-
сулство предприехме постъпки за намиране 
на нов офис на консулството. На този светъл 

за българите ден съм щастлив да ви съоб-
щя, че сред разрешение на Министерство на 
външните работи, много скоро предстои Ге-
нералното консулство да се премести в много 
по-просторен и удобен за гражданите офис. 
Към консулството вече ще има отделна зала, 
която ще се ползва от българската общност 
безплатно за провеждане на културни съби-
тия“, казва Станков.

С това решение България показва, че гри-
жата за българите в 

Средния Запад на САЩ и в
Чикаго не е ограничена 
само до административното обслужване на 

гражданите.
“Вашето дело в опазване на българските 

корени се цени високо от българското прави-
телство и е сред приоритетите на българска-
та външна политика. Скъпи сънародници, От 
тази трибуна, украсена с българския герб с 
мотото „Съединението прави силата“ от име-
то на Генералното консулство в Чикаго по-
желавам на вас и на всички българи, където 
и да се намират по света да бъдат обедине-
ни, силни и вярващи в просперитета на Бъл-
гария. Нека заедно направим така, че думите 
България, българин и българка да са символи 
ценностите – свобода, демокрация и прогрес“, 
казва още Станков.

САЩ

Генералното ни консулство 
в Чикаго с нов офис
Новото място ще 
разполага и със зала за 
културни мероприятия

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Сн.: Татяна Авджиева
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В Лос Анджелис осъдиха 36-годишна бъл-
гарка за ръководене на канал за доставка на 
наркотици от апартамента й. Мирела Тодо-
рова е доставяла фентанил, който причинил 
множество свръхдози през 2020 и 2021 г. 

Българка 
създаде 
UBER за 
наркотици 
в Холивуд

Мирела Тодорова е 
доставяла фентанил, 
вече е осъдена

САЩ

Една от жертвите на дрогата на Мирела, които са починали от свръхдоза
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Прокурорите описаха канала на Тодорова 
като "Uber, но за наркотици". Българката е 
осъдена по девет обвинения, като три от тях 
са за свръхдози, причинени от нейните нар-
котици. 

Тримата оцелели от свръхдозите са дали 
показания по време на процеса срещу бъл-
гарката. Двама от тях твърдят, че няколко 
пъти предупредили Тодорова, че 

продава "некачествени"
наркотици
Тя обаче пренебрегвала предупреждени-

ята, твърди една от шофьорките, която раз-
насяла пратките - Катър Сей. Сей се призна 
за виновна за притежание и разпростране-
ние на наркотици. 

За престъпленията, в които е обвинена 
Тодорова, законът предвижда минимална 
присъда от 20 години затвор. Освен фен-
танил тя продавала метамфетамин, кокаин 
и екстази. Окончателната присъда ще бъде 
произнесена на 12 септември, пише „168 
часа“. 

Разследването на американските вла-
сти започнало още през 2020 г., когато Рей 
Масколо от Бевърли Хилс е намерен мър-
тъв, след като си купил и употребил окси-
кодонови хапчета с фентанил от един от 
шофьорите на Тодорова.

Въпреки, че обвиненията за смъртта на 
Масколо срещу Тодорова отпаднаха в съда, 
майка му продължава да присъства на съ-
дебните заседания срещу българката. 

Мирела е арестувана през март 2021 г., 

след като разследващите откриват чатове с 
нея в телефона на Масколо. 

В апартамента й са открити няколко 
склада с пластмасови съдове, съдържащи 
разноцветни хапчета и прахове, както и 
опаковъчни материали и кухненски везни. 
Пликове с пари в брой са открити в 

нощните шкафчета и
разхвърляни по пода
От имота на българката са иззети около 

944 грама кокаин, 96 грама MDMA (извес-
тен като екстази), 90 грама кетамин, халюци-
ногенни гъби, както и няколко вида хапчета, 
включително оксикодон, който дал положи-
телен тест за фентанил. 

Конфискувани са също близо 9000 долара 
в брой и телефонът на Тодорова, в който спо-
ред прокурорите има уличаващи доказател-
ства  за бизнеса й. 

Доказателствата от профилите на Тодоро-
ва в iMessage и WhatsApp показват, че тя ре-

довно е изпращала актуализирани "менюта" 
с наркотици на своите шофьори и клиенти. 
Печалбите й са оценени на около 790 000 до-
лара.

Според прокурорите чрез свързване на 
личния си телефон чрез iCloud с няколко 
„служебни телефона", използвани от служи-
телите й, тя е държала „под око бизнеса си" - 
дори когато редовно е пътувала между САЩ 
и Мексико, за да се грижи за домашния си 
любимец -  ягуар на име Принцеса.

В понеделник Тодорова отхвърли об-
виненията, че тя е организирала канала 
за наркотици, и вместо това се опита да 
прехвърли вината върху бившия си при-
ятел Хавиер Лопес. Твърди се, че той е 
продавал наркотици в Холивуд по също-
то време, използвайки същия телефонен 
номер и няколко от същите шофьори за 
доставка.

Прокурорите заявиха във вторник, че аг-
ент на Агенцията за борба с наркотиците 
безуспешно се е опитал да се свърже с Ло-
пес, за да му връчи съдебна призовка. Спо-
ред тях предполагаемото му участие в за-
говора не отрича вината на Тодорова.

Тодорова свидетелства, че се е запозна-
ла с Лопес преди повече от десет години, 
когато за първи път започнала да излиза в 
Холивуд.

„Бях привлечена от личността му и от на-
чина, по който познаваше всички и беше 
център на вниманието", казва тя. Българка-
та допълва, че да обикаля с Лопес в най-го-
рещите нощни клубове в града е било въл-
нуващо, „както би било за всяко момиче в 
средата на 20-те, което не е излизало от из-
вестно време".

Тодорова разказва, че когато за първи 
път приятел на Лопес ѝ предложил кока-
ин, тя учтиво отказала, страхувайки се, че 

ще се пристрасти. Но в рамките на няколко 
години тя започнала да  взима наркотици, а 
след това започнала и да разнася за Лопес. 
Въпреки това, казва тя, винаги е смятала, 
че бизнесът е негов.

Адвокатът на българката Чарлз Браун по-
иска прекратяване на делото под претекст, 
че Мирела била "лесна плячка" за Лопес. 

"Тя е била млада, привлекателна и умна, 
но и социално наивна, изолирана и "емо-

ционално гладна" за любов и връзка. Това 
я прави особено уязвима за злоупотреба и 
манипулация", твърди още адвокатът й. 

Бившите шофьори и клиенти на българ-
ката обаче твърдят, че тя не се отчитала на 
никого. През 2018 г. дори казала на един от 
шофьорите си, че всъщност Лопес работи 
за нея, а не обратното. 

Адвокатът й също твърди, че свръхдози-
те не са причинени от наркотиците на бъл-

гарката, а от други вещества. 
Българската имигрантка е посещавала 

основно училище в Канада преди семей-
ството ѝ да се премести в Нюбъри Парк в 
началото на 2000 г. Тодорова е била тихо 
и интелигентно дете, свидетелства майка 
ѝ Маргарет Тодорова по време на процеса. 
Преди да се премести сама в Холивуд през 
2020 г., Тодорова е била на път да направи 
кариера в областта на биотехнологиите.

САЩ

Тя отрича 
обвиненията, 
обвиниява 
бившия си 
приятел

Сн.: U.S. District Court
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Операция „Хайджъмп“, която започва през 
1946 г., е военноморска експедиция на САЩ в 
Антарктида, ръководена от контраадмирали-
те Ричард Е. Бърд и Ричард Х. Крузен. Целите 
й са да обучи военен персонал в екстремни ус-
ловия, да предяви претенции за територия, да 
създаде база на страната там, да оцени докол-
ко може да се направи летище върху лед и да 
събере геоложки данни. В операцията участ-
ват 70 кораба, 13 самолета и над 4700 души 
персонал, което я прави най-голямата военна 
антарктическа експедиция в историята.

Оперативната група е изправена пред пре-
дизвикателства като екстремни метеороло-
гични условия, в които понякога дори се нала-
га да летят . Само няколко дни след началото 
на мисията трагична самолетна катастрофа 
води до смъртта на трима души. Въпреки 
тези трудности екипът успява да прокара без-
опасни маршрути и да създаде Малка Амери-
ка IV – временна база близо до Залива на ки-
товете, пише chr.bg. Хеликоптерите изиграват 
огромна роля в цялата работа и оказват влия-
ние върху бъдещата американска военна так-
тика в полярни условия.

Операция „Хайджъмп“ събра и ценни гео-

ложки и фотографски данни, като картогра-
фира над 3,88 милиона квадратни киломе-
тра от Антарктида. Въпреки това, въпреки че 
операцията е смятана за успешна от служите-
лите на ВМС, мнозина от оперативната група 
смятат, че й липсва организация и ясни цели. 
Всъщност тя приключва само след три месеца 
през февруари 1947 г.

А през последните години някои предпола-
гат, че всъщност е начин правителствено да 
прикритие някаква друга дейност.

Нека да видим нейната история.

Правителството на САЩ
одобрява военноморска
експедиция до Антарктида
На 26 август 1946 г. началникът на военно-

морските операции на САЩ адмирал Честър 
Нимиц обявява мащабна комбинирана военна 
експедиция, наречена операция „Хайджъмп“, 

СВЯТ

Конспираторите пък 
смятат, че Америка 
прикрива някаква 
тайна дейност

Операция „Хайджъмп“ или как САЩ 
опитаха да завладеят Антарктида

Изследователски кораб в Залива на китовете

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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която ще се проведе в Антарктида от декем-
ври същата година. Военноморският контин-
гент, известен като Оперативна група 68, ще 
бъде командван от контраадмирал Ричард Х. 
Крузен и контраадмирал Ричард Е. Бърд.

Според пресконференция на адмирал 
Бърд, проведена през ноември, операцията „е 
предимно военна мисия за обучение на воен-
номорския персонал, тестване на кораби, са-
молети и новите хеликоптери в условията на 
студ и разработване на техники за създава-
не и поддържане на въздушни бази в Антар-
ктика. Второстепенна цел е да се увеличат по-
знанията за хидрографските, географските, 
метеорологичните, геоложките и електромаг-
нитните условия в района“.

Операция „Хайджъмп“ има и други, по-
малко публични цели. Както разказва исто-
рикът Даян Олсън Белангер пред списание 
Smithsonian през 2007 г., Военноморските 
сили на САЩ също получават секретни запо-
веди да установят претенции за земя в Антар-
ктида. Военноморският флот се опитва да се 
докаже и пред президента на САЩ Хари Тру-
ман, който иска да им намали бюджета след 
Втората световна война. Освен това мисията 
се провежда в сянката на Студената война, 
която поражда опасения за съветско нападе-
ние срещу Съединените щати откъм Север-
ния полюс. Американската армия искаше да е 
сигурна, че разполага с технологии за водене 
на бойни действия при студен климат.

Така първите самолетоносачи пристигат на 
позиция да пуснат самолети към Антаркти-
да през декември 1946 г. и операция „Хай-
джъмп“ започва.

Опасности и триумфи
Както мъжете от операция „Хайджъмп“ 

бързо откриват, Антарктида може да бъде ко-
варна. На 30 декември 1946 г. самолет Martin 
PBM-5, наречен George 1, се разбива на ос-
тров Търстън. Шестима от мъжете на борда 
оцеляват при катастрофата и са спасени 13 
дни по-късно, но Максуел А. Лопес, Уендъл 
К. Хендерсън и Фредерик У. Уилямс загиват.

Въпреки трагедията операцията продължа-
ва. С помощта на хеликоптери оперативната 
група проучва безопасни маршрути за свои-
те кораби покрай тежки ледени покривки. 
Макар че хеликоптерите всъщност се оказват 
по-ефективни при ниски температури, тежки-
те условия често правят изобщо пътуването 
по въздух изключително опасно. Хеликопте-

рите трябваше да бъдат грижливо подготве-
ни преди излитане и дори тогава съществува 
опасност от натрупване на лед по лопатките 
на роторите.

Заледените лопатки на ротора са причина 
за катастрофата на повече от един хеликоп-
тер. В един момент HO3S-1, който се връща 
на кораба Пайн Айлънд от разузнавателна 
мисия, се разбива в морето, след като ротор-
ните му лопатки се заледяват твърде много. 
Двамата мъже на борда обаче бързо са спасе-
ни от ледената вода.

През януари военните вече започват да 
търсят подходящо място за изграждане на 
база, която наричат Малка Америка IV. Те на-
мират такова близо до залива на китовете и 
започват да строят почти веднага.

Екипажът сваля специалните си автомоби-
ли за сняг и се заема с вдигането на палатки, 

хижи и писти. През следващите няколко сед-
мици Малката Америка IV се превръща в база 
за операция „Хайджъмп“, която се фокусира 
върху проучвания на околността от въздуха. 
Както се отбелязва в Историята на авиацията 
на бреговата охрана на САЩ, основната цел в 
този момент е да се извърши въздушно кар-
тографиране на възможно най-голяма част от 
Антарктида, особено на нейните брегове.

Внезапен край
Наред със създаването на американска 

база, Оперативна група 68 изпълнява и зада-
чата си да събере голямо количество геолож-
ки данни за Антарктида.

Мъжете от операция „Хайджъмп“ събират 
водни и почвени проби и дори откриват голя-
мо находище на въглища – данни, които бъде-
щите изследователи ще използват при опреде-

лянето на местата за създаване на нови бази. 
Самолетите на екипа също така извършват 28 
фотографски полета и заснемат повече от 70 
000 снимки на територия почти 4 млн. кв. км.

„Нашата надежда – отбеляза Бърд, – е, че 
сега разполагаме с целия материал, за да на-
правим подробна карта на цяла Антарктида.“

Въпреки това операция „Хайджъмп“ при-
ключва доста внезапно през февруари 1947 
г. Въпреки че много служители на Военно-
морските сили на САЩ я смятат за успешна, 
операцията е белязана от човешки жертви 
и слаба организация. Много от участниците 
смятат, че е организирана невнимателно, а 
по-късно казват и, че не са разбрали истин-
ската й цел.

„Не знаехме наистина какво правим. Не 
знаехме за прецизното летене или за какво 
гледаме“, казва пред Беланжер Конрад Шин, 
който е летял с R4D от самолетоносача Фили-
пайн Сий.

Въпреки това Военноморските сили на 
САЩ представиха операция „Хайджъмп“ като 
прозрачна пред широкия свят. По време на 
цялата операция военни фотографи заснемат 
кадри от събитията, които накрая се показват 
по киносалоните като документалния филм 
„Тайната земя“. Лентата дори печели награда-
та „Оскар“ за най-добър документален филм 
през 1948 г.

Но това не спира обществените спекулации 
за истинската същност на операцията. Много 
теоретици на конспирацията смятат, че миси-
ята е имала за цел да издири тайни нацистки 
бази – или да осъществи контакт с извънзем-
ни. През последните години някои твърдят, 
че операция „Хайджъмп“ е имала за цел да за-
снеме „ледената стена“, която според плоско-
земците обгражда планетата ни, или че во-
енните снимки разкриват доказателства за 
съществуването на тайна цивилизация…

Разбира се, нито един от тези слухове не е 
доказан.

По-скоро целият този напън поставя нача-
лото на поредица от бъдещи полярни опера-
ции, включително „Вятърна мелница“ на ВМС 
на САЩ през 1947-1948 г. Но международна-
та общност не желае Антарктида да се пре-
върне във военна зона и на 1 декември 1959 
г. е подписан Антарктическият договор, който 
предотвратява милитаризацията на най-юж-
ния континент.

Днес Антарктида е предимно място за из-
следвания и наука. Но „Хайджъмп“ стои като 
любопитен момент в нейната история.

СВЯТ

Сн.: Wikimedia

База Малка Америка IV

Бърд по време на операцията. Около 1946-1947 г.



5-11 март 2025 г.12

Американската военна помощ за Украйна, 
която продължи през всичките три години на 
пълномащабна война беше прекратена от До-
налд Тръмп след срещата му с украинският 
президент Володимир Зеленски. Тръмп смя-
та, че тежестта на отбранителната помощ за 
Киев трябва да падне върху плещите на Евро-
па. Какво означава това за Украйна?

Доставките на американски оръжия за Въ-
оръжените сили на Украйна (ВСУ) продължа-
ват по силата на договори, подписани още 
при президента Джо Байдън. Според плана 
тези доставки трябва да продължат до края 
на 2025 г. Вярно е, че това не изключва „не-
предвидени обстоятелства“, които биха могли 
внезапно да ги прекъснат с мълчаливото съ-

гласие на новия стопанин на Белия дом.
Но според украински официални лица око-

ло 40 % от оръжията на фронта вече са украин-
ско производство. Останалите все още са дос-
тавки от европейски и американски партньори.

Само през миналата година украинският 
военно-промишлен комплекс е произвел про-
дукция на стойност 9 млрд. долара, а потен-
циалът на военно-промишления комплекс е 
два пъти по-голям, според оценките на Гер-
ман Сметанин, министър на стратегическите 
индустрии.

„През миналата година украинските пред-
приятия са били в състояние да произведат 
два пъти повече отбранителни продукти, на 
стойност около 20 млрд. долара“, каза той.

Сега основните усилия на Киев са насоче-
ни към това да замени голяма част от аме-
риканското въоръжение чрез собствено про-
изводство и с подкрепата на страните от ЕС. 
Така че, когато или ако Тръмп прекрати по-
мощта за Киев, това няма да бъде причина 
за провал на фронта.

Собствени усилия
Високопоставен украински служител в об-

ластта на отбраната обясни пред Би Би Си, че 
Киев всъщност е критично зависим от САЩ 
само за няколко вида оръжия.

Това например не се отнася за основни-
те средства за поразяване и „консумативи“ 
на фронта - разузнавателни, ударни и FPV 
дронове. Абсолютното мнозинство от тях се 
сглобяват от украински частни и държавни 
компании.

Освен това през последните шест месеца ук-
раинците работят за разполагането в страната 
на производството на всички основни компо-
ненти, доставяни предимно от Китай и САЩ.

Тази работа е почти завършена - 95 % от 
произведените в Украйна безпилотни ле-
тателни апарати се сглобяват от украински 
компоненти.

Според Владислав Белбас, ръководител на 
„Украинска броня“, една от най-големите ук-
раински частни отбранителни компании, ос-
вен FPV дронове военнопромишленият ком-

плекс напълно покрива и собственото си 
търсене на бронирани машини, минохвърга-
чки, артилерийски системи, както и частично 
покрива търсенето на боеприпаси.

„Активно развиваме собственото си про-
изводство на боеприпаси – в момента вече 
произвеждаме повече боеприпаси съветски 
калибър, отколкото всички наши западни 
партньори, взети заедно“, отбеляза Белбас.

Украинските власти работят активно и по 
създаването на съвместни предприятия с ев-
ропейски производители на оръжие. Вече 
функционират около десет такива предприя-
тия, които се занимават със съвместно произ-
водство на различни видове оръжия - от бро-
нирани машини до ракети.

„В Европа има една компания, която е спе-
циализирана в това, така че помощта от САЩ 
може да бъде заменена“, казва украински 
служител пред Би Би Си.

Същото се отнася и за сателитните комуни-
кации Starlink. Въпреки че самата компания 
и нейният собственик Илон Мъск отбелязват, 
че нямат намерение да лишават украинските 
военни от достъп до тази технология, Украй-
на вече има няколко резервни варианта, в слу-
чай че това се случи. Един от тях е изпробван в 
Курска област, където Starlink не работи.

Критична зависимост
Според украинския служител обаче зави-

симостта от САЩ за системите за противовъз-
душна отбрана и ракетите за тях остава кри-
тична.

Това се отнася най-вече за системата ЗРК 

САЩ

Ще оцелее ли Украйна 
без американското 
оръжие?
Тръмп спря 
доставките, след като 
със Зеленски влязоха в 
спор в Белия дом

ЕПА/БГНЕС
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„Пейтриът“, която може да сваля балистични 
и аеробалистични цели.

„Работим върху замяна. Но в света има 
само около пет държави, които произвеждат 
собствени системи за противовъздушна от-
брана. Така че ще бъде доста трудно да се за-
менят американските“, отбеляза събеседни-
кът на Би Би Си.

Володимир Зеленски заяви, че Украйна 
разработва свой аналог на американската ра-
кетна система земя-въздух „Пейтриът“. Спо-
ред източници на Би Би Си тази разработка 
далеч не е завършена, но работата по нея „ак-
тивно продължава“.

Успоредно с това украинските конструкто-
ри се опитват да намерят други решения за 
сваляне на вражески въздушни цели, които 
биха спестили оскъдните западни ракети за 
противовъздушна отбрана.

През последните седмици се наблюдава оп-
ределен пробив в това отношение. Беше ре-
гистрирано второто успешно сваляне на щу-
рмови дрон тип „Шахед“, който Русия пуска 
масово всяка нощ по украински градове, от 
евтин украински дрон-прехващач. Тази ин-
формация беше потвърдена пред Би Би Си от 
два източника.

Съществува и друга критична зависимост 
на Киев от американските производители на 
оръжие. Става дума за ракетни установки за 
реактивен залпов огън, предимно Himars, и 
боеприпаси за тях.

През лятото на 2022 г. тези РСЗО се про-
явиха много ефективно на фронта. Макар че 
през следващите години ефектът от използ-
ването им донякъде намаля поради ефектив-
ното противодействие на руските системи 
за радиоелектронна борба (РЕБ), което оказа 
пряко влияние върху точността на американ-
ските ракети GMLRS.

Въпреки това Himars все още остават страхо-
вито оръжие в ръцете на украинските военни.

Ракети за Himars
Управляемите ракети GMLRS се превръщат 

в най-важното средство за поразяване на ВСУ 
през лятото на 2022 г. По това време украин-
ската армия отработва тактиката на използва-
нето им, като нанася удари по руски складове 
с боеприпаси.

Тази тактика беше толкова ефективна, че 
принуди руснаците да променят системата за 
снабдяване на частите на фронта.

Тези ракети с обсег на действие до 90 км са 

оборудвани с два вида бойни глави - осколъч-
ни или касетъчни, и два вида системи за на-
сочване - сателитни и инерционни.

Високата точност и мощността на бойната 
глава на ракетата се допълват от бързината 
на разгръщане - колесната пускова установка 
Himars или гъсеничната MLRS позволява на-
насянето на удари за кратко време след полу-
чаване на разузнавателна информация.

Тези пускови установки се използват за ра-
кети ATACMS с обсег на действие до 300 ки-
лометра.

Въпреки че руските войски са разработили 
начини за противодействие на ГСМЛРС - те се 
борят със системи за радиоелектронна борба, 
въздействат на спътниковата навигация или 
ги свалят със зенитни ракети - невъзможно е 
да се защитиш напълно от удар, особено кога-
то той идва неочаквано.

Проблемът е, че GMLRS, за разлика от сна-
рядите, се произвеждат само в САЩ в заводи-
те на „Локхийд Мартин“. Разширяването на 
производството е трудна задача, тъй като ра-
кетата има много високотехнологични части.

Освен това високата ефективност, която 
тези ракети показаха в Украйна, увеличи тър-
сенето им в световен мащаб и сега Украйна 
има много конкуренти.

Тези ракети няма с какво да бъдат замене-
ни. Нито в количествено, нито в качествено 
отношение.

Зенитни ракети
Ракетите за противовъздушните системи и 

самите ЗРК са от решаващо значение за цяла 
Украйна - противовъздушната отбрана на ця-
лата държава зависи от наземно базираните 
системи. ЗРК на САЩ съставляват основната 
част от тези системи.

Ценността на зенитните ракети не може да 
се надценява – те се превърнаха в разходен 
консуматив, като използването им се е увели-
чило след все по-широкото използване от Ру-
сия на безпилотни летателни апарати с фал-
шиви цели.

Освен това изтребителите F-16, които Ук-
райна получава от европейските си съюзници 
и използва срещу руските крилати ракети, из-
ползват американски боеприпаси.

Противовъздушните ракети са от същест-
вено значение за Украйна по две причини. 
Първо, те спомагат за защитата на инфра-
структурата на страната от опустошителни 
ракетни атаки.

Всеки път, когато украинските военни 
твърдят, че са свалили руска крилата ракета, 
това означава, че по нея са били изстреляни 
поне две зенитни ракети - обичайна практи-
ка на системите за противовъздушна отбрана.

Несвалените ракети вероятно също са се 
опитвали да бъдат свалени, а всеки опит е 
струвал поне две зенитни ракети.

В някои случаи, например при отразява-
не на удар от руската хиперзвукова ракета 
„Кинжал“ или балистична ракета „Искандер“, 
единствено американската ЗРК „Пейтриът“ 
с ракети от поколение PAC-3 може да бъде 
ефективна.

От няколко месеца насам Русия използва 
специални фалшиви безпилотни самолети-
мишени при масирани атаки на далечни раз-
стояния, с което изчерпва запасите от сред-
ства за противовъздушна отбрана.

Както украинските изтребители се борят 
с крилати ракети, така Украйна се научи да 
се бори с дронове с помощта на авиацията - 
ударни и транспортни хеликоптери и дори 
леки моторни самолети, въоръжени с леки 
картечници.

Боеприпаси
Тактическите безпилотни летателни апа-

рати, предимно FPV, се превърнаха в едно от 
най-ефективните оръжия на фронта.

След появата на дроновете, управлявани с 
тънък оптичен кабел, те вече не са уязвими за 
системите за електронна война. Такива дроно-
ве могат да спрат атаката на колона от бронира-
ни машини, те дори ловуват отделни войници.

За ВСУ, която изпитва остър недостиг на 
личен състав, FPV дроновете се превърнаха 
в истинско спасение, тъй като дават възмож-
ност да се удържи отбраната дори в случай 
на значително числено превъзходство на рус-
наците.

На повечето участъци от фронтовата ли-
ния позициите са разделени от ивица с дъл-
жина няколко километра. И за да се достиг-
не до противника по време на настъпление, е 
необходимо да се преодолее това разстояние.

Дроновете обаче имат и своите недостатъ-
ци. На първо място, всеки дрон се контролира 
от един оператор, поради което масовото из-
ползване на безпилотни летателни апарати е 
ограничено от техния брой.

На второ място, производството на дроно-
ве в Украйна е ограничено от наличието на 
взривни вещества - просто няма достатъчно 

взривни вещества за зареждане на дронове.
Поради това конвенционалните артилерий-

ски снаряди остават най-важното средство за 
поражение във войната и един от най-търсе-
ните ресурси. При наличието на дрон, кори-
гиращ огъня в небето, точността на съвремен-
ните гаубици е достатъчна за унищожаване 
на различни цели.

Всеки 155-милиметров снаряд М107, из-
ползван предимно от ВСУ, съдържа малко 
под седем килограма експлозив, а корпусът 
му дава 36 килограма стоманени шрапнели.

Доставките на боеприпаси от САЩ са от 
решаващо значение за Украйна, но от 2022 
г. насам коалицията от държави партньори 
на Украйна („групата Рамщайн“) постигна 
значително разширяване на производството 
на боеприпаси.

Най-лошият сценарий
Прекратяването на американската помощ 

за Украйна първоначално изглеждаше като 
един от най-лошите сценарии, но сега изглеж-
да напълно вероятен и за него трябва да се 
подготвим.

Американското издание „Уолстрийт джър-
нъл“ разговаря с военни експерти и те напра-
виха някои доста тревожни, макар и не апока-
липтични прогнози.

„Можем да издържим може би шест ме-
сеца или година, за да дадем на Европа още 
една година за увеличаване на производство-
то на боеприпаси [...] Може да понесем загу-
би, може би ще загубим някои територии. Но 
нямаме друг избор, освен да се бием въпреки 
трудностите“, заяви Николай Белесков, стар-
ши анализатор в украинската благотворител-
на фондация „Back Alive“.

„Макар че Европа теоретично би могла да 
достигне нивото на разходите на САЩ, не 
виждам да има капацитета да осигури целия 
набор от необходими оръжия, а за някои кри-
тични категории, като например ракетите за 
противовъздушна отбрана, бързо ще възник-
не проблем с обема“, заяви Оскар Йонсон, екс-
перт в Шведския университет по отбрана.

Ракетите за противовъздушна отбрана не 
могат да бъдат заменени. Увеличаването на 
производството им също не е лесна задача - 
освен чисто технологичните трудности при въ-
веждането на ново производство, съществува 
и проблемът с инвестициите и организацията.

От икономическа гледна точка ЕС е уникал-
но образувание, което се различава от САЩ 
или Русия по това, че няма единна национал-
на военна индустрия.

И въпреки че европейците трябва едновре-
менно да решават проблемите с увеличаване-
то на обема на производството, те се опитват 
да го направят едновременно с реформата на 
военнопромишления комплекс.

Въпреки че тези трудни процеси са далеч 
от финализиране, украинците успяват да на-
мерят доста ефективни решения на фронта, 
като заменят артилерията и дори противовъз-
душната отбрана с нови видове безпилотни 
самолети, нещо, в което самите те са добри. 

САЩ
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Дежурният в българското посолство в САЩ 
отказва да приеме един от легендарните 
руски шпиони, убеден, че е пратен от врага с 
цел провокация.

Руското семейство нелегали Майорови са 
внедрени през 60-те години като бизнесмени 
в Аржентина. Те така се вживяват в тази ле-
генда и търговията им така потръгва, че успя-
ват да си купят дори собствен частен самолет. 
Единствената им връзка с центъра в Москва 
е колегата им Гордиевски. Впоследствие той 
нашумя като един от най-известните предате-
ли в КГБ.

Ген. Тодор Бояджиев е успял лично да се 
срещне с Вадим и Лариса Майорови в Москва. 
Разговорът с тях е публикувал в книгата си 
„Разговори за разузнаването", която офици-
ално ще бъде представена на 23 февруари. В 
нея са описани и срещите му с 52 легенди в 
шпионския занаят.

През 50-те години Вадим Майоров завърш-
ва Института за чуждестранни езици към 
КГБ, след което продължава в Разузнавател-
ното училище, пише „168 часа“. Там получава 
офертата да замине да работи като нелегал.

„В нелегалното разузнаване ти не си ти, а 
си някой друг. Не си българин, а примерно ар-
жентинец - обяснява трудностите на шпион-
ския занаят Тодор Бояджиев. - Не знаеш дума 
от истинския си майчин език, защото според 
легендата ти той вече е примерно испански. 
Всичко това трябва да е прецизно докумен-
тирано, за да издържи на всякакви проверки. 
В случай на провал ти никога не си чувал за 
България и България не признава, че те е чу-
вала или виждала."

Според генерала подобна подготовка може 
да отнеме години наред. В случая с Майоров 
това става за 2 години. Докато е обучаван за 
нелегал, той среща Лариса и двамата се же-
нят през 1959 г.

Веднага след това той заминава за Египет, 
където получава аржентински документи за 
самоличност. С легендата, че живее в Кайро, 
отпътува за Европа. А оттам хваща кораб за 
Аржентина. Така през 1961 г. той се озовава 
в страната на крайното си назначение. И вед-
нага трябва да изкара едногодишна военна 
служба. Сблъсква се с какви ли не трудности, 
защото уж всичко трябва да му е познато, а 
всъщност нищо не е.

През 1963 г. Вадим заминава за Копенха-
ген, за да се види със съпругата си, която вече 
е изкарала курса на обучение за нелегали. От-
там двамата тръгват за Лондон, за да сключат 
отново граждански брак. Този път с новите си 
самоличности и легенди.

Двойката трябва да се занимава с бизнес в 
Аржентина, но семейството така се вживява в 
новото поприще, че паралелно с шпионските 
задачи постигат главозамайващ успех в тър-
говията. Бизнесът им се разгръща в такива 
мащаби, че в един момент решават, че трябва 

да си купят частен самолет.
„В подобни случаи в началото службата 

осигурява необходимите средства, за да се 
започне някакъв бизнес - обяснява Бояджи-
ев. - Някои са успявали да го направят в голе-
ми мащаби като Майорови, но специално те 
не са били изкушени от това, че са направи-
ли много пари. Ларис и Вадим са изключител-
но скромни хора, никога не са живели в лукс, 
само както е изисквала легендата."

Чак през 1967 г. Вадим и Лариса заедно с 
родената им в Аржентина дъщеричка се ре-
шават да си вземат отпуск и да заминат за 
СССР. На явката в Копенхаген идва Гордиев-
ски, който им взема аржентинските докумен-
ти и им дава руски. С тях те могат безопасно 
да се качат на кораб за родината. По същия 
сложен и незабележим начин двамата се връ-
щат обратно в Аржентина.

Проблемите започват през 1969 г., когато 
майката на Вадим умира. Веднага след това 
здравословното състояние на майката на Ла-
риса се влошава. Бизнес дамата е изключи-
телно притеснена и през 1970 г. решава да 
поеме риска и да отиде да я види.

Три седмици след като се завръща в Аржен-
тина, Вадим трябва да пътува до Чили, къде-
то го чака важна шпионска задача, свързана 
с изборите. Лариса остава с двете им дъщери 
вкъщи. Когато за кратко излиза от дома, виж-
да двама мъже, които се обръщат с гръб в мо-
мента, в който тя минава покрай тях.

Тя се колебае дали да се прибере, или да 
продължи. Решава да не се поддава на пани-
ка. На следващия ден идват да ги арестуват. 
Всичко се развива като в каубойски филм.

Голяма група нахлува в дома им, търсейки 
Вадим. В това време той е в банята. Извеждат 
го оттам, след което семейството се озовава в 
полицейския участък. Лариса, петмесечната й 
дъщеря и по-голямата, която е на 11 години, 
са изпратени в женския затвор. Подложени са 
на всекидневни разпити. Не след дълго цяло-

то семейство е изпратено в САЩ.
Там са настанени във вила близо до Ва-

шингтон. Вадим го водят всеки ден на различ-
ни места, за да го разпитват. Един ден той се 
връща и много разтревожен казва: „Започват 
да ми показват снимки на хора, които позна-
вам." Тоест кръгът около семейството нелега-
ли започва да се стеснява.

Затова съпрузите тихомълком се уговарят 
да избягат. Въпреки че американците им обе-
щават, че ако проговорят, ще им осигурят из-
ключително охолен живот в САЩ. И понеже 
били убедени, че в крайна сметка шпионска-
та двойка ще се съгласи, ги оставили на дос-
та либерален режим във вилата - там имало 
само няколко пазачи.

„Но Вадим и Лариса са патриоти и за миг не 
допускат мисълта да останат в чужбина", каз-
ва Бояджиев.

След един пореден разпит руският шпио-
нин се връща изключително разтревожен и 
Лариса му дава знак, че това е денят за бяг-
ство. Следобеда пазачите им решават да по-
дремнат. Бегълците дискретно проверяват 
дали просто не се преструват. Решават да 
тръгнат поотделно, за да не ги засекат. Те са 
наясно, че всички служби ще търсят бягащо 
семейство. След това Вадим тръгва към бъл-
гарското посолство, а Лариса и децата в обра-
тната посока.

Майката не познава града и спира с децата 
си до един супермаркет. Към тях за беда се 
приближава полицай. „Край, сега ще ни арес-
тува", притеснява се Лариса. Тя обаче запазва 
спокойствие и мило се усмихва на униформе-
ния с думите, че чака такси. За щастие в този 
момент такова наистина минава и тя и деца-
та поемат към 16-о авеню. Случайно по пътя 
Лариса вижда, че насреща й е руското посол-
ство и казва на шофьора моментално да спре. 
За късмет то все още е отворено. В шест часа 
служителите тъкмо се канят да си тръгват.

„В посолството ни приеха много добре", 

спомня си Лариса пред Тодор Бояджиев. След 
което тя започва да чака да се появи и Вадим. 
За съжаление той няма късмета на Лариса и 
децата. Когато стига до българското посол-
ство, служителите вече са напуснали сграда-
та. Там е само дежурният.

„Той очевидно е бил добре контраразузна-
вателно подготвен и е знаел колко „коварен" 
е врагът - казва Бояджиев. - Дежурният реша-
ва, че това е импровизация на американски-
те служби. И със заплахата, че ще се обади 
на полицията, успява да изгони Вадим. Той не 
ми сподели как в крайна сметка е успял да се 
добере до съветското посолство. Но ми напра-
ви впечатление, че по никакъв начин не обви-
няваше или не се ядосваше на дежурния в на-
шето посолство.

Дори се опитваше да го разбере и защи-
ти, защото не всеки ден на входа се появява 
руски нелегал, който търси защита."

„За мен това бе изненада, Вадим е отишъл в 
нашето посолство, когато е бил на косъм да го 
арестуват - казва Бояджиев. - Разчитал е, че 
братята българи ще му помогнат да осъщест-
ви планираното бягство и да стигне до своите. 
Дежурният, очевидно много наплашен, реша-
ва, че това е провокация, и вика полиция.

След което Вадим минава през маса други 
опасности, докато се добере до своите. И този 
човек се опитваше мен да убеди, че дежурни-
ят ни е постъпил напълно нормално, не го ви-
неше и не се сърдеше за нищо. Дори каза, че 
изцяло му влиза в положението. Защото ако е 
провокация, всеки момент може да дойде по-
лицията, да нахълта в посолството с мотив, че 
преследват престъпник, да нарушат имуните-
та на сградата и да стане страхотна каша."

В крайна сметка шпионската двойка и де-
цата им благополучно се прибират в Москва, 
но там ги чака нова изненада. В центъра ги 
посрещат с обвинения, че сами са направили 
гаф и по този начин се е стигнало до разкри-
ването им.

САЩ

Сн.: 168 часа

Легендарен руски шпионин търси 
спасение в BG посолство в САЩ, 
дежурният го гони
Бизнесменът живеел 
охолно в Аржентина, 
в Москва имал малко 
апартаментче

Шпионите, живели като милионери в Аржентина, в Москва са щастливи в малкото си, скромно обзаведено жилище. 
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ВЪПРОС: Здравей Ангел, наскоро чета все 
повече и повече за инвестирането като цяло, 
тъй като инвестициите ми са нараснали като 
стойност през последните 7 години, но едно 
нещо, което все още не ми е ясно, е дискусията 
за избор между активно или пасивно инвести-
ране. По мои наблюдения забелязвам, че раз-
ходите за инвестиране в пасивни фондове са 
по-ниски, но не съм сигурен какви са разлики-
те при възвръщаемостта и особено в луди вре-
мена като тези, които преживяваме в момента. 
Какви са твоите наблюдения по този въпрос?

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и благо-
даря за този интересен въпрос. Това е наис-
тина една дълга и поляризираща дискусия 
в света на инвестирането, която има привър-
женици от двете страни на спектъра и дори в 
средата, бих казал.

ПАСИВНОТО УПРАВЛЕНИЕ е по-евтино, тъй 
като не включва никакво вземане на решения 
от името на вашия инвестиционен мениджър 
и от Ваше собствено име, Вие просто върви-
те с потока и наблюдавате случващото се. Аз 
съм човек, който се интересува от по-активен 
подход и вярвам, че по всяко едно време се 
появяват страхотни възможности за инвести-
ране, особено в моменти, когато се представят 
големи предизвикателства по света, следова-
телно за мен АКТИВНОТО ИНВЕСТИРАНЕ има 
много по-голям потенциал от гледна точка на 
покупката и продажбата на акции във взаим-
ните ми фондове, което допускаме мениджъ-
рите на тези средства да направят от наше 
име въз основа на техните проучвания. 

Под по-големи възможности имам впред-
вид адаптацията към изменящия се постоян-
но пазар между сектори, които доминират и 
типове компании, които се възпозлват от раз-
личните сезони на пазара. Такъв вид адапта-
ция намалява амплитудите при спадовете, 
като по този начин дава възможност да се за-
пазят по-голяма част от парите в инвестиция-
та и в същото време дава възможност за опти-
мален растеж при максимално намален риск, 

което е най-трудното да се постигне при всяка 
една инвестиция. 

Данните показват, че по време на добри 
времена на пазарите, пасивните и активните 
фондове имат много подобна възвръщаемост 
и допълнителните разходи за използване на 
активните фондове могат да намалят общата 
възвръщаемост, но не значително.

Говорим като цяло за около процент годиш-
но, но в някои случаи, които наблюдавам в 
момента и съм наблюдавал през годините, го-
ляма част от активно управляваните фондове 
са в състояние да победят пасивното управле-
ние, въпреки ниската си цена за инвестира-
не, дори в години на постоянен растеж пора-
ди техния по-активен и агресивен характер и 

страхотни управленски решения на някои от 
техните мениджъри.Въпреки това, няма маги-
ческа формула, която да прогнозира възвръ-
щаемостта на пазара и да гарантира по-добър 
успех с пасивно или активно управление. 

Като цяло, независимо от това, какъв под-
ход на инвестиране ще предприемете - па-
сивен или активен, уверете се първо, че 
имате ясно разбиране за Вашата лична инвес-
тиционна и финансова стратегия, така че ко-
гато пазарите се обърнат с главата надолу (и 
ТОВА Е СИГУРНО, че ще се случи през годи-
ните напред неколкократно), не изпадайте в 
паника, но продължавайте да инвестирате на 
драстично намалени цени. Проблемът, който 
повечето инвеститори имат, не е дали ще ин-

вестират в активно или пасивно управлявани 
фондове, а да съумеят да контролират емоци-
ите си в добри и лоши моменти. Ако намерим 
правилната нагласа върху нашите емоции, 
свързани с парите ни, там ще можем да спе-
челим играта независимо дали инвестираме 
пасивно или активно в нашите фондове.

Това е от мен за днес. Ако и Вие имате въ-
проси или се интересувате от различните ас-
пекти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация 
на директния ми телефон - (224) 522-2413 
или на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете са зададени от клиенти, с които съм 
работил по време на консултации в моя офис.

ВАШИТЕ ПАРИ

Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица...

Активно или пасивно инвестиране – 
кой печели? (Втора част)

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Сн.: Pixabay
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Пролетта е най-натовареният сезон на жи-
лищния пазар. Това е времето от годината, ко-
гато купувачите са най-активни - това означа-
ва, че тогава домовете се продават най-бързо 
и най-изгодно. Ако вече сте се замислили да 
предприемете стъпка към продажба тази про-
лет, възползвате се. Сега е момента да започ-
нете подготовката, за да откликнете на допъл-
нителното търсене от страна на купувачите.

Тъй като пролетта вече се задава, имате 
малко повече от месец, за да извършите под-
готвителната работа. И макар това да звучи 
като дълъг период от време, ще мине бързо. 

Правилните подобрения,
които ще направят имота ви
по-желан:
В момента две неща са верни. На пазара 

има повече жилища, отколкото е имало от го-
дини. И купувачите са особено избирателни. 
Тази комбинация означава, че трябва да ин-
вестирате известно време и усилия в извърш-
ването на стратегически ремонти, когато имо-
та ви има нужда от тях. И много собственици 
на жилища вече са се захванали с тази рабо-
та вече. Но дали всеки имот си заслужава до-
пълнителната инвестиция?

В Outlook 2025 for Home Remodeling, Кар-
лос Мартин, директор на Програмата за бъде-

щето на ремоделирането в Съвместния цен-
тър за жилищни изследвания на Харвардския 
университет, обяснява:

“. . . собствениците на жилища бавно, но си-
гурно разширяват темпото и обхвата на про-
ектите в сравнение с последните няколко го-
дини.“

А най-честите проекти, с които се захващат, 
са подмяна на бойлери, климатици и отопли-
телни системи, както и подови настилки, бани 
и кухни. Енергийната ефективност също е 
ключов фактор въз основа на данните за по-
добряване на дома.

Какво да приоритизирате,
докато планирате да
инвестирате в подобрения?
Само защото това е, което другите собстве-

ници на жилища правят, това не означава, че 
това е, което трябва да направите и вие. По-
мислете какво бихте искали да видите, ако 
сте купувач. Съсредоточете се върху бързи 

печалби, които лесно се постигат с времето, 
което имате – но не пренебрегвайте ключови-
те ремонти, особено тези, които смятате, че 
могат да отблъснат купувачите.

Въпреки че важни неща като подмяна на 
стар покрив или остаряла подова настилка 
може да изглеждат обезсърчителни, те могат 
да се изплатят – особено ако се съсредоточите 
върху проекти с най-добра възвръщаемост на 
инвестициите (ROI).

Опитът на агента е ключов за стесняване на 
списъка ви до това, което действително си за-
служава. Те знаят какво искат купувачите във 
вашия район и също така разполагат с дан-
ни като този отчет от Zonda, за да ви насочат 
кои актуализации имат най-добра възвръща-
емост на инвестициите (вижте в зелено гра-
фиката по-долу):

Ето защо е толкова важно да говорите с мес-
тен агент по недвижими имоти, преди да се 
впуснете в ремонт. Bankrate го казва най-добре:

„Като продавач е умно да сте подготвени и 

да контролирате всички фактори, които може-
те. Неща като наемането на местен и опитен аг-
ент за недвижими имоти и увеличаването на 
онлайн привлекателността на вашия дом мо-
гат да доведат до по-бърза и доходна продаж-
ба, което ще ви донесе повече печалби.“

Не е твърде рано да си партнирате с агент. 
Като започнете сега, все още имате време да 
разпределите работата и да намерите всич-
ки изпълнители, от които се нуждаете, за да 
свършите работата. Ако чакате до пролетта, 
за да запретнете ръкави, рискувате да ви из-
тече времето – а това означава, че къщата ви 
може да бъде засенчена от други, които са по-
готови за новите купувачи.

В заключение, ако планирате да продавате 
тази пролет, време е да започнете със списъ-
ка си със задачи. Но преди да започнете, нека 
се свържем. По този начин можете да сте си-
гурни, че харчите времето и бюджета си за 
проекти, които ще се изплатят в дългосрочен 
план. Нека заедно да приоритизираме най-
нужните неща.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само 
помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрес-
танно да ги уведомявам относно всеки въз-
можен аспект, който би повлял на тяхната 
дългосрочна инвестиция, която всъщност за 
повечето хора е най-важната и най-голямата, 
която те са направили или ще направят няко-
га в живота си. Ако имате въпроси свързани с 
тази или други мои статии до сега, или въобще 
с всичко свързано с пазара на недвижимите 
имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен 
ще е удоволствие да мога да помогна. Моят 
директен номер е: 773-827-7827, или ми пи-
шете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консулта-
цията е винаги безплатна и не ви ангажира по 
никакъв начин.”

Сн.: Pixabay

Проекти за реновация с най-висока възвръщаемост на инвестициите (ROI) 
Разходи за проект спрямо възвръщаемост на инвестициите (ROI), средна 

национална стойност за 2024 г.

Искате да продадете имот 
тази пролет: Започнете 
подготвката сега
Сега е момента 
да започнете 
подготовката, за 
да откликнете на 
допълнителното 
търсене от страна на 
купувачите

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

СТИВЪН 
КОЛИНСЪН

Високопоставени представители на САЩ се нахвърлиха върху Володи-
мир Зеленски, като предположиха, че може да се наложи той да се отка-
же от властта след катастрофалната си среща в Овалния кабинет - дори 
когато Европа подкрепи украинския президент по-силно от всякога.

Контрастът подчерта най-вредното разцепление в западния съюз 
поне от падането на Берлинската стена насам и засили усещането, че 
„свободният свят“ е поставен на ръба на упадък още в началото на но-
вия мандат на президента Доналд Тръмп.

И все пак гледката на Европа, която навлиза в безизходицата, оставе-
на от първия опит на Тръмп да сложи край на войната в Украйна, може 
да представлява и надежда, че от провала на посещението на Зеленски 
може да излезе нещо добро. Това е така, ако континентът успее, както 
обеща на 2 март, да изготви мирен план, който да връчи на американ-
ския президент.

Въпреки това последиците от катастрофалното пътуване на Зеленски 
до Вашингтон се увеличават.

Съветникът на Тръмп по националната сигурност Майк Уолц заяви 
пред Си Ен Ен, че сега администрацията се пита дали Зеленски наисти-
на иска да сложи край на конфликта.

„Нуждаем се от лидер, който може да се справи с нас, евентуално да 
се справи с руснаците и да сложи край на тази война“, каза Уолц. 

„Ако стане ясно, че личните или политическите мотиви на президента 
Зеленски се разминават с прекратяването на бойните действия в страна-
та му, тогава мисля, че имаме истински проблем в ръцете си“, добави той.

Коментарът на Уолц подчертава позицията на САЩ, че войната тряб-
ва да приключи независимо от всичко, докато Тръмп се стреми към 
сближаване с руския президент Владимир Путин, след като обвини Зе-
ленски за непровокираното нахлуване.

Но британският министър-председател Киър Стармър оглави събра-
ние на западни лидери в Лондон на 2 март, които приветстваха Зелен-
ски като почетен гост. В изключително символичен ход крал Чарлз III 
предостави на Зеленски едночасова аудиенция, дни след като покани 
Тръмп на второ държавно посещение. 

Стармър обеща „коалиция на желаещите“ за въоръжаване и защита на 
Украйна и отново предупреди, че всеки траен мир ще се нуждае от аме-
рикански гаранции за сигурност, които Тръмп все още не е предложил.

А Франция и Великобритания също предложиха едномесечно ограни-
чено примирие в Украйна, заяви френският президент Еманюел Макрон. 

Зеленски сподели, че е запознат с предложението, но не каза дали е 
съгласен с него.

Агресивните усилия на европейското ръководство дойдоха в момент, 
когато Урсула фон дер Лайен, председател на Европейската комисия, 
посочи, че съюзниците на Украйна трябва да направят страната „невъз-
можна за нападане от потенциалните нашественици“.

Необикновената сцена от 28 февруари, когато Тръмп и вицепрези-
дентът Джей Ди Ванс се скараха на Зеленски - а след това го изгониха 
от Белия дом - вече е незаличим момент в историята на съвременната 
външна политика на САЩ.

Тормозът над лидера на демократична държава при незаконното напа-
дение на руски тиранин, който уби хиляди цивилни, изпрати шокови въл-
ни във Вашингтон и по целия свят. Критиците на Тръмп го обвиняват, че е 
застанал на страната на нашественика в отхвърляне на всяка ценност на 
външната политика на САЩ от Втората световна война насам.

За поддръжниците на Тръмп и ключовите му подчинени обаче поди-
гравката със Зеленски е триумф. Те твърдят, че то е показало сила и е 
олицетворение на политиката „Америка на първо място“, която е проме-
нила глобалната роля на страната.

Разгорещените коментари и прокламации, че Западът е свършил, през 
последните дни може би са били катарзисни за всички участници. Но те 
едва ли служат на каузата на мира или на интересите на ключовите игра-
чи - с изключение на Путин, който сигурно се радва на разцепването на 
Запада - дългогодишна негова основна външнополитическа цел.

Членовете на кабинета на Тръмп се включиха в неделните кабелни 
новинарски предавания, за да похвалят своя шеф. И все пак петъчна-
та ярост подкопа твърдението, че Тръмп е майстор на сделките и един-
ственият жив човек, който може да сложи край на войната. Ясно е, че 
единственият план на Тръмп е бил да наложи мирно споразумение на 
Украйна, след като предложи множество отстъпки на Путин. А разпра-
вията провали предложената от САЩ сделка за експлоатация на укра-
инските редкоземни минерали, която Тръмп разглеждаше като огромна 
лична победа. Настояването му, че е световен миротворец, и стремежът 
му да спечели Нобеловата награда за мир сега изглеждат по-нереалис-
тични от всякога.

Протегната ръка 
за Зеленски и 
провал за Тръмп
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„Бюджетът е социален фризер и 
елитарен лукс“. 

Така бившият лидер на БСП Корнелия Нинова 
определи проекта за основен финансов документ 

на държавата.
Поясни, че в него е замразен размерът на всички 
социални плащания, но има средства за вдигане 

на заплатите на министри, депутати и чиновници.

"Февруари 1990 закрих Комсола. Искам 
да попитам тези лилипути, които в 
момента са изключително смели в 
техните приказки, знаят ли какво значи 
в онези години да закриеш Комсомола, 
който още беше империя, а БСП имаше 
цялата власт?" 

Това заяви номинираният от "БСП-Обединена 
левица" за председател на Комисията за защита 

на конкуренцията Росен Карадимов.

„Горбачов беше изключителен политик. 
Надявам се да се роди някой, който поне 
малко да прилича на него“.

„Той беше лидерът, който се изправи срещу 
зловещата машина на империята на злото, 

смачкала милиони човешки съдби“, каза 
писателят Иво Сиромахов.

„Твърде малко знаем за мирния план 
на Тръмп“.

Това коментира бившият външен министър 
Надежда Нейнски. "Става дума на първо 

място за сигурността на Украйна, когато тази 
популярна теза за мира трябва да има своето 
обяснение. Разбира се, че всички искат мир – 
Украйна и Зеленски на първо място, защото 

хората в неговата страна са подложени всеки 
ден на атаки, загиват хора на фронта. Но е 

много важно какъв мир“.

„Няма да избираме между САЩ и Европа 
за войната в Украйна“.

Това е позицията на българското правителство, 
която оповести във вторник министър-

председателят Росен Желязков.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Ако се вярва на признанията на Отис Тул, 
той може би е бил един от най-продуктив-
ните и всеотдайни серийни убийци в съвре-
менната американска история. Заедно със 
своя съучастник Хенри Лий Лукас казват, 
че през 70-те и началото на 80-те години са 
убили повече от 100 души, а Тул дори при-
знава, че е изял някои от жертвите си.

Признанията на двамата обаче се оказват 
пълни с лъжи и в крайна сметка Тул е осъ-
ден само за шест убийства. Разследващите 
му приписват и смъртта на Адам Уолш през 
1981 г., шестгодишния син на водещия на 
„America’s Most Wanted“ Джон Уолш, пише 
chr.bg. Той никога не е официално обвинен 
в престъплението, тъй като полицията губи 
всички веществени доказателства, но при-
знава, че е отвлякъл и убил момчето, преди 
да се откаже от показанията си през 1983 г.

Тревожната история на Тул обаче започва 
много преди той да срещне Лукас. Детството 
му е изпълнено с насилие, коефициентът му 
на интелигентност го класифицира като чо-
век с „гранично“ интелектуално увреждане, 
а когато е едва тийнейджър, напуска учили-
ще и започва престъпната си кариера.

В крайна сметка Отис Тул е осъден на до-
животен затвор за ужасните си престъпле-
ния и умира зад решетките от чернодробна 
недостатъчност през септември 1996 г. на 
49-годишна възраст.

Ето неговата забележителна история.

Ужасният ранен
живот на Отис Тул
Отис Елууд Тул е роден през 1947 г. в 

Джаксънвил, Флорида. След като баща му 
изоставя семейството, той е отгледан от 
жестоката си майка, която го малтретира, 
принуждава го да носи рокли и го нарича-
ла Сюзън. Животът му е белязан от травми 
още от ранна възраст, тъй като е сексуално 
малтретиран от приятели и роднини, вклю-
чително от собствената си сестра.

Бабата на Тул също оказва пагубно влия-
ние върху ранния му живот. Според „Енци-
клопедия на серийните убийци“ тя е сата-
нистка, която го кара да й помага да обира 
гробове, за да събира части от тела, които 
после да използва за изработка на своите 
„талисмани“.

В допълнение към този ужасен домашен 
живот, младият Тул има и проблеми с уче-
нето. С коефициент на интелигентност едва 
75 младежът отпада от училище в 8 клас.

И скоро след това започва
престъпната си кариера.
Тул твърди, че е извършил първото си 

убийство, когато е само на 14 години. Ам-
булантен търговец го принуждава да пра-
ви секс и Тул отговаря, като го прегазва със 
собствената си кола. Приблизително по съ-
щото време той започва да пали изоставени 
къщи и да извършва дребни кражби.

Дейността му през следващите десетиле-
тия остава неясна, но властите смятат, че 
Тул се е скитал из цялата страна, като се е 

КРИМИ

Чудовището Отис – убил 
и изял над 100 души
Сред жертвите му 
е и син на водещ 
на „America’s Most 
Wanted“

Сн.: Jacksonville Police Department, Public domain, via Wikimedia Commons
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издържал от сексуални услуги. През 1974 
г. той става заподозрян за убийството на 
24-годишната Патриша Уеб, която е прос-
треляна смъртоносно в Небраска. Две подоб-
ни престъпления, извършени в Колорадо 
по-късно същата година, също са приписани 
на него. Въпреки това никога не му е повдиг-
нато обвинение за нито едно от убийствата и 
до 1976 г. той вече е обратно във Флорида.

Тогава в кухня за бедни в Джаксънвил сре-
ща човек, който завинаги променя живота му.

Отис Тул + Хенри Лий Лукас
Хенри Лий Лукас вече е излежал 10 годи-

ни в затвора за убийството на майка си, ко-
гато среща Отис Тул.

Подобно на Тул, Лукас е имал тежко дет-
ство, изпълнено с насилие, след което е на-
пуснал училище в ранна възраст, скитал е и 
е извършвал различни престъпления. През 
1954 г., на 17, е осъден на четири години за-
твор за кражба с взлом, а само 4 месеца след 
като излиза на свобода, намушква смърто-
носно майка си във врата по време на спор.

Лукас твърди, че е действал при самоза-
щита, но е осъден за убийство втора сте-
пен и е върнат в затвора. Първоначалната 
му присъда е за срок до 40 години, но пора-
ди пренаселеност за затворите е освободен 
през 1970 г. само след десетилетие. След 
това, през 1971 г., отново е вкаран зад ре-
шетките за опит за отвличане на 15-годиш-
но момиче. Лежи още 4 години и не след 
дълго, след като отново излиза на свобода, 
се запознава с Отис в Джаксънвил.

Остава неясно какво точно се е случва 
след това. Двамата мъже започват сексуал-
на връзка и се впускат в смъртоносни прес-
тъпления, но никой не знае колко души са 
убили в действителност. Тул признава, че е 
участвал в 108 убийства в края на 70-те и 
началото на 80-те години, но повечето сле-
дователи по случая смятат, че този брой е 
много по-малък.

Това е така, защото Лукас и Тул имат 
склонност да лъжат за престъпните си под-
визи. Хенри дори си спечелва прозвището 
„Призналия убиец“ заради навика си да при-
знава за неразкрити убийства, а Отис при-
видно дава неверни показания, за да по-
твърди тези твърдения.

Тул също така казва на следователите, че 
са извършили убийства за секта, наречена 
„Ръцете на смъртта“. Полицията обаче не ус-
пява да открие никакви доказателства, че 
тази група някога е съществувала.

В крайна сметка Тул е осъден за шест 
убийства. Първото е убийството на 64-го-
дишния Джордж Соненберг през януари 
1982 г., когато го заключва в пансиона, в 
който живее, и го подпалва. Убиецът при-
знава за това престъпление, след като 15 
месеца по-късно е арестуван за несвързан 
инцидент с палеж, като твърди, че със Со-
ненберг са били любовници и той е запалил 

огъня след спор.
Между смъртта на Соненберг и ареста му 

през април 1983 г. Тул убива 19-годишна-
та Ада Джонсън, след като я отвлича от но-
щен клуб в Талахаси под дулото на писто-
лет. Случаят на Джонсън остава неразкрито, 
докато Тул не признава за него след осъж-
дането му за Соненберг.

След ареста си през 1983 г. той признава 
и за най-известното си престъпление: убий-
ството на Адам Уолш.

Светлината на 
прожекторите
През юли 1981 г. шестгодишният Адам 

Уолш, син на водещия на „America’s Most 
Wanted“ Джон Уолш, изчезва от търговски 
център в Холивуд, Флорида. Две седмици 
по-късно отрязаната му глава е намерена в 
канал на повече от 150 километра от него.

Според доклад на полицията от 1984 г. 
Тул казва на следователите: „Хрумна ми да 
ще отвлека детето, да го кача в колата си и 
да го си го взема за мен“. Въпреки това, ко-
гато Адам не спира да плаче, Тул се разгне-
вява и го пребива до смърт.

След това серийният убиец използвал ма-
чете, за да отреже главата му, и няколко дни 
обикаля с останките, преди да ги изхвърли. 
В задната част на колата му детективите от-
криват килим с кървави петна – но по няка-
къв начин успяват да изгубят автомобила.

Тъй като Тул се отказва от признанията си 
и срещу него не остават никакви веществе-
ни доказателства, той никога не е официал-
но обвинен в престъплението. Въпреки това 
официалните власти приписват смъртта на 
Адам на Отис и смятат случая за приключен.

Въпреки че не е осъден за убийството на 
Уолш, той е осъден на доживотен затвор за 
смъртта на Джордж Соненберг и Ада Джон-
сън. По-късно признава за 4 други убийства, 
извършени в района на Джаксънвил меж-
ду 1980 и 1983 г., и е осъден за смъртта на 
Джон Макданиел, Джерилин Пийпълс, Брен-
да Бъртън и Мери Руби Маккари.

За тези престъпления той получава още 
четири доживотни присъди, но няма да ос-
тане зад решетките дълго.

Памет
Отис Тул умира от чернодробна недоста-

тъчност в затворническата си килия на 15 
септември 1996 г. на 49-годишна възраст. 
Преди смъртта си обаче той признава за 
престъпления, които го затвърждават като 
един от най-извратените серийни убийци в 
американската история.

Освен че убива 108 души заедно с Хе-
нри Лукас, Тул твърди, че се е занимавал и 
с канибализъм. Според стенограми от теле-
фонен разговор между двамата от ноември 
1983 г., Тул заявява, че е изял няколко от 
жертвите си.

„Исках да те попитам“ – казва Тул на Лу-

кас. „Онзи път, когато сготвих някои от оне-
зи хора. Защо го направих?“

Лукас отговаря: „Мисля, че го направиха 
само ръцете. Знам, че много от нещата, кои-
то направихме, в човешки очи са невъзмож-
ни за вярване“.

След това Тул продължава: „Когато ги из-
важдахме и разрязвахме… Помниш ли, че 
веднъж казах, че искам да си взема малко 
ребра. Това прави ли ме канибал?… Дори 

взех огън и изгорих телата. Някои от тях 
имат вкус на истинско месо, когато са нама-
зани с барбекю сос“.

В крайна сметка, освен собствените му 
признания, няма никакви доказателства за 
твърденията на Отис Тул за канибализъм 
или доказателства, че е убил десетки хора. 
И все пак мрачната му история му спечел-
ва място като един от най-смразяващите се-
рийни убийци на всички времена.

КРИМИ

Адам Уолш е само на 6 години, когато е отвлечен и убит през 1981 г.
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Китай се готви тази година да изстреля ми-
сията "Тянвън-2" (Tianwen-2), целяща да раз-
крие тайните на "жива вкаменелост" от Слън-
чевата система и на "бунтовник" от Главния 
астероиден пояс. Мисията ще има за задача 
да събере проби от близкия до Земята астеро-
ид 2016HO3 и да изследва кометата 311P от 
астероидния пояс.

Астроном от Националната астрономическа 
обсерватория на Китайската академия на нау-
ките обяснява защо тези две цели са толкова 
интригуващи и какви космически тайни мо-
гат да крият.

Открит през 2016 г. от телескопа Pan-
STARRS в Хавай, астероидът 2016HO3, нами-
ращ се на милиони до десетки милиони кило-
метри от нас, е 

първият квазиспътник на
Земята, засичан някога
Въпреки че не е естествена луна, този асте-

роид с диаметър 40-100 метра обикаля около 
Слънцето с параметри, почти идентични със 
земните, като постоянно се "скита" близо до 
нашата планета.

"Квазиспътникът" по същество е малко не-
бесно тяло, което обикаля около Слънцето, 
също като Земята, и траекторията му е дос-
та сходна със земната, обяснява астрономът 
Йен Вей.

Учените смятат, че подобни астероиди съх-
раняват важна информация за "детството" на 
Слънчевата система. "Тези космически вка-
менелости могат да разкрият подробности за 
ранните й състав и еволюция", казва Йен.

Някои изследователи обаче допускат, че 
астероидът 2016HO3 може да е отломка от 
древен космически сблъсък.

При пристигането си сондата "Тянвън-2" 
ще заснеме повърхността на астероида и 
ще анализира моделите на въртене и със-
тава му. "Сравняването на материалния му 
състав с този на Луната и Земята ще бъде 
във фокуса на нашето изследване", допъл-
ва ученият.

Мисията "Тянвън-2" е насочена и към коме-
тата 311P - небесна аномалия, открита в Глав-
ния астероиден пояс между Марс и Юпитер от 
американски учени през 2013 г. 

Тя имаше многобройни прахови опашки и 
приличаше на комета, което беше 

много необичайно в сухия
астероиден пояс
По-нататъшни наблюдения потвърдиха, че 

този обект има стабилната орбита на астеро-
ид, но от време на време отделя прах. Така 
той беше класифициран като комета от Глав-
ния астероиден пояс и стана седмият подо-
бен обект, потвърден някога, и най-странни-
ят досега.

"Тези обекти от Главния астероиден пояс 
всъщност са уникален тип астероиди, но про-
явяват някои характеристики на комети. Ко-
гато се приближат до Слънцето, те могат да 
отделят материя, включително газове и час-
тици", обяснява Йен.

Традиционно се смята, че кометите произ-
хождат от външните краища на Слънчевата 
система с големи количества лед. Когато доб-

лижат Слънцето, ледът се изпарява, образу-
вайки впечатляваща опашка.

Разположен в Главния астероиден пояс, в 
който се намират над 90 процента от астерои-
дите в Слънчевата система, 311P оспорва тра-
диционното разбиране на астрономите, тъй 
като този регион е твърде близо до Слънцето, 
за да може небесното тяло да запази летливи-

те си материали като воден лед.
"Тянвън-2" ще посети този "бунтовник" от 

астероидния пояс, за да разкрие неговите 
мистерии и да подобри разбирането на хора-
та за Слънчевата система.

Предишно изследване установи, че астеро-
идът, обрекъл динозаврите на гибел, произ-
хожда отвъд Юпитер.

ЛЮБОПИТНО

Какви космически тайни могат да крият?

Китайската мисия 
"Тянвън-2" ще нищи 
космическите загадки

ЕПА/БГНЕС
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Момичетата в училищата страдат от пове-
че проблеми с психичното здраве като депре-
сия, тревожност, проблеми с вниманието и 
самонараняване, докато поведенческите про-
блеми са по-разпространени сред момчетата, 
показва ново проучване, предаде Естонската 
Радио-телевизия.

Проучването, в което са участвали 681 уче-
ници от 77 училища в страната, е изследвало 
състоянието на психичното здраве на децата, 
както и рисковите и защитните фактори.

Проучването оценява дела на младите хора, 
които "често" или "много често" са се чувствали 
неспособни да се справят с трудностите. Сред 
младежите на възраст 11-14 години и над 15 
години 22% съобщават, че имат затруднения 
да се справят със стреса. Този дял е по-висок 
във възрастовата група над 15 и по-нисък сред 
11-14-годишните. И в двете групи момичетата 
съобщават за повече трудности 

при справянето със стреса,
отколкото момчетата
Средната продължителност на съня в учеб-

ни дни е 8,3 часа, а в неучебни дни - 9,8 часа. 
Момчетата спят по-дълго в учебните дни, до-
като момичетата обратното, особено в по-
младите възрастови групи. Сред факторите, 
свързани със съня, продължителността му в 
учебните дни има най-силна връзка с показа-
телите за психично здраве - по-дългият сън е 
свързан с благополучие, докато недостатъч-
ният сън - с тревожност, депресия и проблеми 
с вниманието.

Децата са били запитани и за времето, пре-
карано пред екрана. Проучването установява, 
че колкото по-голямо е детето, толкова пове-
че използва цифрови устройства. В най-мал-
ката възрастова група средното време, пре-
карано на екран, е било 2,3 часа на ден, в 
средната възрастова група - 4 часа на ден, а 
в най-възрастната възрастова група - 4,8 часа 
на ден. Не са установени различия между по-
ловете по отношение на продължителността 
на екранното време.

При оценката на симптомите на депресия 
проучването разкрива, че момичетата ги из-
питват по-често от момчетата. Не са установе-
ни значими връзки със 

социално-икономически
или битови фактори
При тревожността обаче се наблюдават зна-

чителни разлики между възрастовите групи 
и половете. Петнадесетгодишните и по-въз-
растните изпитвали повече тревожност от по-
малките деца, а момичетата били значително 
по-тревожни от момчетата. Забележително е, 
че нивата на тревожност са по-високи сред 
децата, живеещи с двамата родители, в срав-
нение с тези, които живеят с един родител.

Проблемите с вниманието са били малко 
по-често срещани сред децата без братя и се-
стри. Те са били по-чести и сред децата, които 
са били неудовлетворени от живота си. При-
близително 5 % от децата са били диагности-

цирани със СДВХ (Синдром на дефицит на 
вниманието и хиперактивност), а поведенчес-
ки проблеми са наблюдавани при 8-10 % от 
участниците.

Не са наблюдавани значителни разлики 
между възрастовите групи по отношение на 
преяждането. Очевидни са обаче различия-
та между половете - момчетата са били по-
склонни да се занимават с преяждане, откол-
кото момичетата. Една трета от 15-годишните 
и по-възрастните съобщават за притеснения, 
свързани с прекомерното хранене.

Забележими различия между половете 
се появили и при самонараняването, което е 
било по-често срещано сред момичетата, от-
колкото сред момчетата.

Финансовите затруднения
се отразяват на семейните
отношения
Удовлетвореността на децата от семейни-

те им отношения намалява с възрастта, като 
момичетата дават малко по-ниски оценки от 
момчетата. Семейните отношения са свърза-
ни и с финансовото благосъстояние. Децата 
от семейства с финансови затруднения оце-
няват семейните си отношения по-ниско в 
сравнение с децата от семейства със средно 
или добро финансово състояние.

Сред 8-10-годишните деца семейните отно-
шения са малко по-добри в домакинствата с 
двама родители.

Седемдесет и три процента от учениците 
смятат, че имат достатъчно приятели, а 7 про-
цента - че нямат. Възприятието за наличие на 
достатъчно приятели намалява с възрастта. В 
най-възрастната възрастова група тези, които 
имат поне един брат или сестра, са по-склон-
ни да смятат, че имат достатъчно приятели, 
в сравнение с учениците без братя и сестри.

През последния месец 35 процента от мом-
четата и 30 процента от момичетата са пре-
живели тормоз. Четиринадесет процента от 
момчетата и 15 процента от 

момичетата са били обект
на онлайн тормоз
Преживяването на тормоз намалява с въз-

растта, но кибертормозът е малко по-чес-
то срещан сред 11-14-годишните ученици в 
сравнение с по-малките и по-големите учени-
ци. Както личният, така и онлайн тормозът е 
бил малко по-разпространен сред учениците 
от семейства, в които не се говори естонски 
език.

Тридесет и два процента от момчетата и 16 
процента от момичетата са признали, че са 
тормозили друг ученик през последния ме-
сец. Сред момичетата тормозът над други на-
малява във възрастовата група 15+, докато 
сред момчетата той остава относително ста-
билен в различните възрастови групи.

Учениците във възрастовата група над 15 
години били анкетирани и за свързаното с 
училището прегаряне. Двадесет и седем про-
цента от тях имат висок резултат за прега-

ряне, а прегарянето е по-често срещано сред 
децата, чиито родители са постигнали висше 
образование. Авторите на проучването отбе-
лязват, че децата на високообразовани роди-
тели може да се сблъскат с по-високи очак-
вания, от самите тях или от другите, или да 
изпитат по-взискателна учебна среда, което 
може да допринесе за прегарянето. Механи-
змите, които стоят зад тази връзка, обаче из-
искват допълнителни изследвания.

Авторите на проучването подчертават, че 

поради относително малката извадка резул-
татите отразяват ситуацията в конкретната 
група на проучването и обобщенията трябва 
да се правят с повишено внимание. Те също 
така заключават, че е необходимо системно 
наблюдение на психичното здраве на децата.

Изследването е проведено в сътрудничест-
во между Университета в Тарту, Националния 
институт за развитие на здравеопазването, 
Turu-uuringute AS и Министерството на соци-
алните въпроси на Естония.

ЛЮБОПИТНО

Забележими различия между половете се 
появили и при самонараняването

Момичетата имат повече 
проблеми с психичното 
здраве в училище от 
момчетата
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„Моят най-голям успех в Щатите?... Може 
би последният ми проект - операта „Саломе“ 
- замисля се Елизабет. - Всички проекти си 
обичам еднакво, но за този бяхме обградени 
от голямо внимание от театралните критици. 
Рядко се случва опера, и то такава, която да 
не е на „Метрополитън“, да определят като 
„Изборът на критиката“ в „Ню Йорк Таймс“, да 
я препоръчват.“

За постановката на българката с премиера 
на 4 февруари в Ню Йорк публикуват възтор-
жени отзиви и елитни издания като Observer, 
Wall Street Journal... „Всъщност най-големият 
ми успех е да създавам общности от хората, 
ангажирани в един театър“, добавя тя.

Трудно е да се обхване всичко, създадено 
от тази невероятно продуктивна и борбена 
млада дама, искряща от идеи. Елизабет Дин-
кова е драматург, автор на либрето към опе-
ри, независим режисьор на театрални, фил-
мови и оперни постановки, поет, писател, 
редактор на пиеси... За над 10 години в Аме-
рика тя вече е успяла да създаде толкова мно-
го авангардни и иновативни проекти, че дори 
неволно пропуска някои в интервюто си за BG 
VOICE. Елизабет Динкова просто 

не знае предели пред
възможностите си,
отворена е към всичко, любопитна е всич-

ко да опита.
Още преди да е отшумяло вълнението й по-

край триумфа на „Саломе“ в Ню Йорк, тя вече 
е изпълнена с идеи и нови планове за Spooky 
Action Theater в столицата Вашингтон - нейна-
та „постоянна“ работа, като артистичен дирек-
тор на театъра. Макар „постоянна“ при Ели-

забет е нещо относително. Тя е навсякъде в 
Съединените щати, където има свободата да 
реализира нещо свое, различно, авангардно, 
ексцентрично, не по установените канони.

Българката е и независим режисьор на пи-
еси, мюзикли, опера. За „Саломе“ е работила 
с компанията Heartbeat Opera, известна със 
създаването на нови, по-радикални интерпре-
тации на класически опери, с по-малки оркес-
три и със съвременен, по-артистичен и необи-
чаен прочит. А нейната „Саломе“, поставена 
в зала „Айръндейл“ в Бруклин, Ню Йорк, не 
прилича на никоя друга.

Родена е в Сандански и от ранното й дет-
ство всички маркери водят към едно

необикновено
талантливо дете 
с многостранни интереси. От малка я при-

вличат различни изкуства. Танцува спортни 
танци от 7 до 17 години, пише поезия и ин-
тересни истории, рисува. Прави сценарии за 
празнични програми и събития на семейство-
то, участва в училищни програми. И на всичко-
то отгоре ходи на състезания по... математика.

Родителите й Антония и Иван Динкови, 
учители с много високи стандарти, подкрепят 
артистичните й наклонности. Когато Елизабет 
завършва VII клас, се преместват в София, къ-
дето баща й е оценен със способностите си да 
преподава математика на английски, за учи-
тел в Американския колеж. Там продължава 
да учи и Елизабет и е привлечена от театъра.

Приета е в колежа Reed в Портланд, Орегон, 
заминава през 2009-а. Завършва два бакала-
въра - по „Психология“ и „Театър“, които изби-
ра заради дълбокия си интерес към човешка-
та психология и преживявания. Стажовете й 
през лятото са в психологическата лаборато-
рия на престижния университет „Йейл“ в Ню 
Хейвън, Кънектикът. В Гъпция пък, на друг 
стаж, играят гръцки класически трагедии на 
селищни площади. В едно от летата е помощ-
ник-режисьор на Явор Гърдев за продукция-

та „Хамлет“ в Народния театър. „Беше голяма 
възможност да видя как най-добрите наши 
режисьори работят за българска сцена“, спо-
деля Елизабет.

В „Рийд“ тя започва
да режисира
създава самостоятелна театрална компа-

ния в рамките на университета, с която пра-
вят представления. „Представяш ли си, вто-
рото представление изобщо в кариерата ми 
беше „Крал Лир“, режисьорка на 20 години!“, 
казва през смях Бети. „Още от началото запо-
чнах да се занимавам с такива епични амби-
циозни проекти, които бяха доста над очаква-
нията“, допълва тя самоиронично.

Приета е като стажант по режисура в Studio 
- един от реномираните театри в столицата 
Вашингтон. Приета сред хиляди кандидати 
за най-престижната в Америка (а и сред най-
престижните в света) магистърска програ-
ма по режисура - в университета „Йейл“. По-
следния тур тя печели с режисирането си на 
живо пред преподавателите. Става най-мла-

дият режисьор за цялата история на тази ма-
гистърска програма. В Yale School of Drama тя 
получава наградата „Джулиан Милтън Кау-
фман“ за режисура. Тя режисира спектакъла 
„Bulgaria! Revolt!“, създаден съвместно с Ми-
ранда Роуз Хол.

Прави режисьорски стаж и в Alliance 
Theater в Атланта, Джорджия. Там започва да 

създава и свои пиеси катою
драматург
Дипломната й работа в „Йейл“ е нова музи-

кална пиеса, свързана с поемата „Септември“ 
и последните вечери на Гео Милев.

„Направихме една фантастична необи-
чайна интерпретация на последните му дни. 
Явява му се Дяволът, а ла „Майсторът и Мар-
гарита“, и му предлага да се откаже от пое-
мата „Септември“ и да си спаси живота, или 
да продължи да се бори за вярванията си и 
да загине“, разказва Бети. По пиесата тя рабо-
ти с американската писателка Миранда Роуз 
Хол. Музиката е на Майкъл Косталиола, също 
неин колега в „Йейл“, а сценограф е българка-

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Новата й постановка - „Саломе“ е оценена като 
„изборът на критиката“ в Ню Йорк 

Елизабет Динкова: 
Да си директор на 
авангарден театър в 
столицата Вашингтон

Снимки: Личен архив

Репетиция на сцена от „Саломе“ Елизабет Динкова (в средата) на наградите „Хелън Хайес“, 2024
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та Емона Стойкова, която е дизайнер и на де-
корите на новата й опера - „Саломе“.

Оттогава й харесва да създава либрето 
за музиката, и в същото време да режисира 
спектакъла. По-късно използва сюжета на ра-
нен роман на Стивън Кинг - „Гняв“. В него пи-
сателят разглежда проблемите с внасянето на 
оръжие и актуалните и днес стрелби в учили-
щата. Елизабет

получава позволението на
Стивън Кинг
и става основен писател и редактор на те-

кста на песните, като работи и с композитора 
на музиката.

В „Алайънс“ в Атланта тя за пръв път се за-
мисля, колко е важно да се създава чувство 
на общност и принадлежност в театъра. Само 
позицията на директор на театър може да й 
осигури напълно тази свобода, а и финансова 
стабилност. За да има свободата да поставя и 
свои спектакли като независим режисьор.

По време на пандемията тя преподава вир-
туално, едновременно в 3 университета - „Ку-
инипиак“ в Кънектикът, „Ривърсайд“ в Кали-
форния и „Торонто Метрополитън“ в Канада. 
Води лекции по актьорско майсторство за му-
зикални пиеси и театър, режисура, театрална 
история. А също и курс за жените артисти в 
американската театрална история. Развива и 
някои филмови и театрални проекти.

Когато след пандемията театрите отново 
отварят врати, тя работи като

артистичен директор театър
Spooky Action 
в столицата Вашингтон. Създателите му са 

вдъхновени от теорията на Айнщайн за кван-
товото вплитане. Когато квантови частици се 
вплетат, дори и след това да се отдалечат, те 
ще продължат да вибрират в синхрон. „Това е 
много добро сравнение за ролята на театъра, 
за взаимното съпреживяване между артисти-

те и публиката, която след представлението 
отнася със себе си заряд от нещо специално“, 
споделя Елизабет.

Работата като артистичен директор й ха-
ресва, заради свободата да предлага и реали-
зира интересни американски и чуждестранни 
пиеси с експериментална и авангардна насо-

ченост, какъвто е профилът на този театър. 
Развива нови театрални проекти заедно със 
свои студенти. Признава, че повече й харес-
ват драматичните сюжети със сюрреалистич-
ни елементи, а от време на време - и мрачните 
(черни) комедии.

Операта „Саломе“ - новата й продукция като 
независим пътуващ режисьор, е с либрето на 
английски, вместо на немски, както е в ориги-
нала на Рихард Щраус. С диригента и музи-
кален директор Джейкъб Ашуърт работят по 
леката адаптация на текста. Специално пре-

местват постановката в друга театрална сгра-
да - „Айръндейл“, като целият спектакъл е в 
по-различен формат. Публиката седи от две-
те страни на своеобразна сцена като алея, и 
гледа много по-отблизо певците, които се раз-
хождат по тази „алея“. Оркестърът също не е 
„скрит“, а встрани на сцената. 

Операта е базирана на библейската исто-
рия на принцеса Саломе и Йоан Кръстителя, 
в която тя накрая иска неговата глава, защо-
то той не отговаря на страстните й желания. В 
този спектакъл той не е заключен, а е през ця-
лото време в стъклена кутия на сцената. Това 
създава много по-драматично напрежение, 
споделя Елизабет.

„Обезглавяват“ Йоан
Кръстителя в тази кутия
пред публиката, без никой да разбере как 

точно се случва това. „Имахме много добър 
координатор на специалните ефекти и сце-
ничното насилие, който се занимава и с илю-
зии“, обяснява тя.

Животът й във Вашингтон минава между 
работата в театъра и дома, където живее с 
приятеля си американец, също артист, с кра-

сивото си бяло хъски Джазмин и една кот-
ка. „Джазмин е много мила, дори понякога 
ми прави компания в офиса в театъра“, каз-
ва Елизабет.

Остане ли й малко свободно време, един 
или два пъти годишно лети до България, при 
родителите си, или те отиват при нея. „Нос-
талгия? Постоянно страдам, това определено 
ме мъчи. След над 10 години в Америка съм 
приела, че това чувство винаги ще си остане в 
мен. Но от друга страна, то е и двигател на ар-
тистична енергия“, споделя българката.

BG СЛЕДА

 Елизабет (в средата) на завършването на училището по драма на „Йейл“, 2017 г. Репетиция с екипа от „Саломе“

С хъскито си Джазмин в АтлантаС родителите си Антония и Иван Динкови на постановката „Bulgaria! Revolt!“

Постер на спектакъла „Bulgaria! Revolt!“ в театъра 
на университета „Куинипиак“ в Кънектикът С хъскито си Джазмин

Елизабет (втората вдясно) на 
иновационен семинар в „Йейл“

На 5-километров маратон за правата на 
имигрантите и бежанците в Ню Хейвън, 2023
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От уроците по анатомия в училище знаем, 
че се раждаме с 5 способности за възприя-
тие, или сетива: зрение, слух, осезание, вкус 
и обоняние. Към тях се добавя и шесто - за 
равновесие.

Извън традиционната наука се говори и за 
т. нар. шесто чувство, или интуицията (усе-
тът), свръхестествени (парапсихологични) 
способности, като телепатията, ясновидство-
то или възприемането на електрически или 
магнитни явления от хората и животните. От 
години засилената женска интуиция е пре-
дизвикателство пред науката.

Много от нас притежават минимум 12 дру-
ги способности за възприемане на околния 
свят, част от тях вродени, други формирани с 
времето под влияние на различни обстоятел-
ства. Специалисти твърдят даже, че при опре-
делени хора става дума не за 12, а за до 21 
допълнителни способности.

1. Познавам кой ме лъже.
Някои хора притежават невероятно усеща-

не за лъжата, дори без да вникват в смисъ-
ла на това, което говори човекът, само като 
го видят и фиксират измененията на израже-
нието на лицето му. Мозъкът ни притежава 
още една близка до усещането за лъжа спо-
собност - моментално да отличи фалшивата 
усмивка от искрената.

2. “Зрение” в слепотата.
Незрящите хора понякога могат да се адап-

тират към своя недъг с удивителната си спо-
собност, наречена от медицината “слепозре-
ние” (англ. blindsight). Как се обяснява това? 
Често слепотата е свързана не с увреждане 
или дефект на очите, а с преноса на информа-
ция от зрителния нерв към мозъка.

Очите на някои незрящи хора могат да въз-
приемат околното пространство и да предават 
сигнали към мозъка по “заобиколни” пътища. 
Незрящият може да не вижда препятствията 
пред себе си, но по някакъв загадъчен начин 
знае кое къде се намира. Пълната слепота не 
му пречи да се ориентира в пространството. 

Известни са случаи, при които слепи хора са 
успявали без проблем да преминат през лаби-
ринт, ръководейки се единствено от необик-
новеното си усещане.

3. Чувството за болка.
Научният термин е ноцицепция. Чувството 

за болка не се изчерпва с възприемането на 
болка от външен източник. Способни сме да 
чувстваме и болката “отвътре” - на костите и 
ставите, на вътрешните си органи и на кожата.

4. Опасността при овулация.
Отделянето на яйцеклетка, годна за оплож-

дане, активизира в тялото на жената мно-
го защитни механизми. Затова в този пери-
од нежният пол може по-изострено да усеща 
опасностите.

5. Мъжкото усещане
за овулация.
При мъжете има подсъзнателен механизъм 

безпогрешно да усещат кога жената е в ову-
лация. Този механизъм веднага прави жената 
по-привлекателна за мъжа и може радикално 
да промени поведението му.

6. Усещане за топло.
Терминът е термоцепция и е способността 

ни да усещаме топло и студено от дистанция. 
Не е задължително да докоснем огън, за да 
разберем, че пари, можем с лекота да усетим 
това, когато сме близо. Аналогично е чувство-
то, когато сме близо до студени предмети.

7. Чувството за равновесие.
Терминът е еквилиброцепция. Притежава-

ме способността да съхраняваме и поддържа-
ме равновесието, независимо от движението, 
ускорението и промяната на направлението.

8. Тетрахроматизъм.
С това са надарени малко хора. Става дума 

за необикновена интензивност на зрението. 
Човешкото око възприема зрителната ин-
формация с три канала, затова нормалното 
човешко зрение се нарича трихроматично. 
Но при някои хора, както, впрочем, и при жи-
вотните (най-често при рибите и насекомите) 
има 4 канала и тетрахроматично зрение. При-
тежателите му са способни да различават не-
известни за нормалния човек цветове или не-
различими оттенъци.

9. Мирис на мазно.
Звучи малко странно, но човек притежава 

способността да различава коя храна съдър-
жа повишено количество мазнини, при това 
само с обонянието.

10. Проприоцепторно
възприятие.
Присъщо ни е свойството да определяме 

местоположението на частите на собственото 
си тяло, без да ги виждаме. В това се проявя-
ва проприцеторното възприятие. Всеки точно 
знае, че неговото коляно, бедро или стъпало 
се намират по-ниско от талията, и за това не 
е необходимо да гледа към тях. Проприцеп-
торното възприятие се обърква, когато човек 
се събуди след сериозна травма на гръбнака, 

която води до парализа на тялото.

11. Магнитовъзприятие. 
При това скрито възприятие усещаме нали-

чието и насоката на магнитните полета. При 
птиците е значително по-силно, но го прите-
жават и някои хора.

12. Да
“управляваш” времето.
Изследвания показват, че можем не само 

да усещаме протичането на времето и про-
дължителността на дадени събития. В със-
тояние сме и да “управляваме“ времето: мо-
жем да ускоряваме дейността на мозъка в 
състояние на стрес или паника, така че на мо-
менти ни се струва, че всичко наоколо забавя 
своето движение.

ЛЮБОПИТНО

Pixabay

Имаме още 12 
допълнителни сетива
Много от нас разполагат с 12 допълнителни 
способности за възприемане на околния свят

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Мъжът - това е неговата ерекция. Чрез нея 
доказва своята доминация и способности. Тя 
е едва ли не целият му живот. Неговият про-
вал и неговата победа. На върха на пениса ся-
каш е всичко - сомоувереност, его, самочувст-
вие, крехко психично здраве, значимост... Но 
проблемите с потенцията далеч не са свърза-
ни само с пениса. А андролозите уверяват, че 
у всеки мъж дремят неподозирани сексуални 
резерви. И сочат примери.

Чарли Чаплин е станал баща за послед-
но на близо 70-годишна възраст. В харемите 
на източните владетели е имало не по-малко 
от сто жени и наложници. Според легендата, 
древногръцкият национален герой Херакъл 
за една нощ е успял да прави любов с 50-те 
дъщери на цар Феспий, което му зачели като 
13-и подвиг.

Последни изследвания показват, че про-
блеми имат и мъже на 30-40 години. Оцен-
ката на здравето и моженето е “биологичната 
възраст” - индивидуалната степен на остаря-
ване на всеки. Измерва се със специални те-
стове за сърдечно-съдовата, дихателната и 
нервната система, нивото на холестерол в 
кръвта, еластичността на сухожилията и бър-
зината на реакциите.

Ако всичките ни системи и органи са в до-
бро състояние, биологичната ни възраст или е 
равна на тази по ЕГН, или е по-малка. Ако оба-
че кръвоносните съдове не се справят с нато-
варването и проходимостта им е намалена, 

ако има прекалено много вреден холестерол 
в кръвта, биологичната ни възраст е по-голя-
ма от тази по ЕГН.

Между другото, същите изследвания се 
правят, за да се установи рискът от инфаркт 
или инсулт в близките 10 години. Тестът за 
биологичната възраст е полезен и за мъжете 
с фобия, че ще издъхнат в най-романтичния 
момент - по време на оргазъм.

Какво да се прави при проблем? Най-неле-
пото е да устройвате сексмаратони, или да 
се сравнявате с приятели и колеги. По-добре 
идете на преглед при андролог. Той ще назна-
чи изследване на физическите възможности 
(биологичната възраст), включително и ул-
тразвук на съдовете на половия член.

Проблемите с потенцията далеч не са свър-
зани само с пениса. Еректилната дисфункция 
(проблеми с ерекцията - б.р.) не е заболяване, 
а усложнение, появило се като следствие от 
други болести. Няма как абсолютно здрав чо-
век изведнъж да стане импотентен.

На мъжката сила се отразява всичко, кое-
то се случва в организма: хормонални изме-
нения, повишаване на кръвното налягане, 
сривове в нервната система, психологични 
проблеми. Като цяло е прието да се смята, че 
основната причина за влошаването на потен-
цията при мъжете до 40 години е в психиката, 
а в по-късна възраст - в съдовете.

Според андролозите, във всеки представи-
тел на силния пол генетично са заложени ог-
ромни сексуални възможности и издържли-
вост. Изследвания показват, че всеки мъж е 
напълно способен да удовлетворява 15 жени.

Съвременните Адамовци са доста немарли-
ви към резервите си, или стават роби на хап-
чета от сорта на “Виагра” и други стимулатори.

Казват, че всеки уважаващ себе си мъж 
трябва да има уролог и андролог, за да запази 
активността си и след 40-те. При редовните 
прегледи може навреме да се открият изме-
нения в простатната жлеза и да се предотвра-
тят евентуални проблеми с потенцията.

Според статистиката, едва около 10 на сто 
от българите с проблеми в секса отиват при 
лекар. Основната причина е в срама и балкан-
ския мачизъм, според който, ако не си полов 
атлет, си втора категория мъж. Затова оста-
налите 90 на сто от нашите Адамовци с про-
блеми или занемаряват личния си живот, или 
гълтат с шепи стимуланти.

Ако сте решили да се справите с проблеми-
те с ерекцията си, отделете време и се изслед-
вайте при кардиолог, невролог, уролог, ендок-
ринолог, андролог и психотерапевт. 

От какво намалява
мъжката сила:

• инфекции, предавани по полов път;
• неправилно лечение на уретрит, простатит, 

везикулит и други мъжки болести;
• исхемична болест на сърцето;
• високо кръвно налягане;
• ендокринни нарушения;
• захарен диабет;
• аденом на простатната жлеза;
• психоневрологични заболявания;
• някои лекарства;
• наркотици, тютюн и алкохол;
• обездвижване, водещо до застой на кръвта 

в малкия таз;
• стрес;
• отрови в околната среда;
• неправилно хранене;
• редовно недоспиване.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Във всеки Адам дремят 
неподозирани резерви, 
твърдят андролозите.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

Защо някои мъже не 
„вдигат самолета“ на 30
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Фамозен текстил, море от камъни, криста-
ли и пайети се изсипа и тази година на чер-
вения килим при раздаването на наградите 
"Оскар".

Повечето актриси бяха избрали да облекат 
рокли, с които буквално блестяха пред обек-
тивите.

Други от знаменитостите обаче предпоче-
тоха да ни изненадат с дизайна на визиите 
си, докато трети заложиха на класата и еле-
гантността.

От структурирани тоалети на Armani, през 
женствената елегантност на Dior, до изкуси-
телно елегантните кройки на Chanel - модната 
феерия в най-голямата вечер за киното опре-
делено си заслужаваше вниманието.

МОДА

Най-красивите и 
зашеметяващи 
рокли на Оскарите
Повечето актриси бяха избрали да облекат 
рокли, с които буквално блестяха пред 
обективите

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата 
по договаряне. 2245221007  №20270

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner 
operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са иа 
други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 
friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 
2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for 
rent. Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 
5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шофьор 
класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пъл-
ни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 
CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE 
TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-
0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE 
TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( 
DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за 
стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

СЧЕТОВОДИТЕЛ ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Здравейте, търся си работа от вкъщи за счето-
водсто в транспортна компания. 2623586772 №20611

REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and o�  ce 
available based in Plovdiv +359899544183 №20593

ACCOUNTANT SECIALIST,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, If you need an accountant specialist with 10 years 
experience in trucking business you can call 773-558-8462 7735588462 №20596

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz 
търсиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

ONBOARDING,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Tранспортна компания търси Onboarding Specialist 
на почасова заетост, който да подпомага процеса по въвеждане и адапта-
ция на новите шофьори и owner operators 6302817225 №20608

ДИЗЕЛ МЕХАНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, IMG TRUCKING търси да назначи межаник с 
опит за сервиз в Ломбард, ИЛ Работно време 8:00ам-5:00пм ПОН-ПЕТ Запла-
щане според опита За връзка 708-655-4483 7086554483 №20609

DIESEL MECHANIC ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, We are shop in Wood Dale, IL looking for 
experience mechanic 8472542504 №20603

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, i looking for drivers for steady lines-IL-
MO,IL,KY,NC,SC,VA,CO,TX for dry van and reefers pay form 0.60-0.70cpm more 
info 8472542504 or 224 595 9798 8472542504 №20604

CDL DRIVER,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, 30% от оборота 2243882400 №20606

CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Мини-
мум 2 години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 
№20594

CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Мини-
мум 2 години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 
№20595

CDL DRIVER - $2000,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver za dry van s opit i chist record. 
Plashtam $0.65 cpm, $2000 na sedmica garantirani. Za poveche info se obadete 
na 224 659 1690 -Evgeni. 2246591690 №20599

ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60008, Опитни OTR диспечери с над 10г опит в биз-
неса с dry van, reefer, team, 10% диспеч, търсим О/О с опит, тел.:8478092420 
8478092420 №20588

ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник 
за работа от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. 
Необходим е предишен опит . 8475534122 №20579

ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник 
за работа от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. 
Необходим е предишен опит . 8475534122 №20580

ОФИС СЪТРУДНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътруд-
ник за работа от вкъщи. Safty - invoices . Experience needed. 847-553-4122 
8475534122 №20581

OFICE SATRUDNIK,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Malka transportna company tarsi satrudnik za 
Rabota ot vkashtii Safty and invoices Neobhodim experience 8475534122 
№20582

WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an 
associate to work from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-
4122 8475534122 №20584

WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна работа с 
Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Пре-
димно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 
483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер 
енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner 
Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професи-
онален диспеч. - Директен депозит всеки петък - Заплащане на миля или 
твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean record and background 
check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества работа 
с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 24/7 
диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-5588 
или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 
0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А с 
минимум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 224-
717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със 
CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 
цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry 
van. За повече информациа моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 
7739880240 №20330

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьори! 
Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки уик-
енд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече информа-
ция 847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel 
карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане всяка сед-
мица, Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 
№20286

DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране 
на Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се разбе-
рем. За повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме леки 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

associate to work from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-
4122 8475534122 №20585

WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an 
associate to work from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-
4122 8475534122 №20586

CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Търся шофьор със CDL Class A Hazmat and 
tanker endorsement и минимом 2 години опит. Заплащане 65 до 70 цента на 
мила. 2023 Volvo vnl760 автоматик, 2023 wabash dry van. За повече инфор-
мация моля обадетесе на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20587

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat 
и чист driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 
7087454284 №20551

TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum miles 
per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. Great Pay 
847-452-4058 8474524058 №20535

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до Las 
Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стартира от 
първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-
NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 
№20514

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна ком-
пания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 
6125456192 8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. 
Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. 
Contact me for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или 
опит на външни условия за Road Services за повече информация Емил 
8472542504 8472542504 №20500

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van 
заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия ходим 
do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% hook and drop 
в Чикаго повече инфо 8472542504 84725425404 №20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver
needed, home nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean 
background. 6306700679 №20486

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: 
--Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик ками-
они с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – 
Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Професионално отношение, много добри 
отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка 
седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20497

ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, боядисване 
и електро услуги. 6305428173 №20365

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 
2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL 
CLASS A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND 
DROP ТОВАРИ. ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И 
ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО 
НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL ТЕЛ.-
727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕ-
ЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН 
ИЛИ 720-579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in 
Wood Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  
cations: Strong communication and interpersonal 
skills. Basic computer skills. Good problem 
solving skills. Attention to detail. Teamwork skills. 
Job Type: Fulltime Pay: From $22.00 per hour 
Education: High school or equivalent (Preferred) 
Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: 
In person Please call to schedule an interview: 
Phone #630-350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от 
понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights. За Контакти: 7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, 
Зипкод 60056, Търся шофьор на камион пла-
щане на миля с хазмат и танкер ходене из 
цяла Aмерика Камиона е Волво трайлер Dry 
van За повече информация на телефон +1 
773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧ-
КА за Маями, Флорида Търсим домашна 
помощница - грижа за домакинска работа 
, готвене, пране, гладене и грижа за децата 
когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самосто-
ятелна баня, разнообразна храна , интернет 
достъп . Започване 10 ноември 2024, като 
след средата на декември ще бъде свободна 
до началото на януари! Търсим отговорен и 
съвестен човек с опит с деца и домакинство. 
Английски език е предимство, но не е за-
дължителен. Възможно е и да говори руски. 
Дългосрочен ангажимент! Почивни дни по 
договаряне! Отлично месечно заплащане. За 
връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи: ---> Шофьори без зна-
чение от опита. Предлагаме обучение за шо-
фьори, които нямат опит. Автоматик камиони 
с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. ---> Owner Operators – Dry Van, Reefers 
and/or Hazmat. Предлагаме професионално 
отношение, много добри отстъпки на гори-
во и на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA 
and Permits, както и отдаваме ремаркета под 
наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка сед-
мица. Ph#7736036413 7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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2243913630 №20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 V/R/F/
HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 дни 
livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване на 
къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA 
SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕ-
ЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ 
ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, 
ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with 
clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated 
Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състояние, 
никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в идеал-
но състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по 
колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY 
VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 
6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 
Great Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремарке-
то са изрядни и road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 
5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в 
двустаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За 
връзка 3127991138 3127991138 №20612

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в 
двустаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За 
връзка 3127991138 3127991138 №20613

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в 
двустаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За 
връзка 3127991138 3127991138 №20614

TRUCK PARKING SPOTS, 
Цена US$ 300.00, Зипкод 60107, Park Central o� ers semi truck parking spots in 
a gated, camera armed lot in Streamwood IL. Price per spot $300. Email: sales@
park-central.com or call 224-836-1911 2248361911 №20589

APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v Arlington 
Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 uchilishta. Do 
Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 8478944435 №20530

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в 
Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня 
и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, всички 
разходи включени. 5082926787 №20529

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL UTILITY 
INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста 
и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - 
ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 
7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони ,които не 
се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 
3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с включени 
всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер лока-
ция в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 
2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. Call or 
text me for more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ТЪРСЯ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

ТЪРСЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся стая или студио под наем в Ho� man 
estates,Schaumburg,Roselle ,Elk Grove Village,,Streamwood 2242457278 
№20605

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате пре-
местване или инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

COAST TO COAST

ПРОДАВА ПАРЦЕЛ, 
Цена US$ 89,000.00, Зипкод , Продаваме парцел в с. Манастир, общ. Лъки, 
обл. Пловдив, 2440 кв.м, с масивна сграда (360 кв.м) - бивша мандра, нуж-
даеща се от ремонт. Имотът е сред природа в Родопите, в регулацията на 
селото, 1460 м н.в. Уникално разположение до гора от смърч и стари буко-
ве. 359887479922 №20591

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, 10 ГОДИНИ ОПИТ, ПОЛУЧЕТЕ ВСИЧКИ КРЕДИ-
ТИ/РЕФЪНДИ КОИТО ВИ СЕ ПОЛАГАТ С ПРОФИСИОНАЛИЗЪМ И КОНФЕДЕН-
ЦИАЛНОСТ, IRS certi� ed preparer/ IRS audits representer 3127312599 №20610

ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Помагам с изготвяне/подаване на годишни 
данъчни декларации 1040/1120 и др. 3127312599 №20590

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталиране 
на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на Бълга-
ри живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: ptpool.net 
+359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, кои-
то тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека заедно 
направим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 415 
0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 
224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годишен 
опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация на коса, 
всички видове операции, пластични операции, лечение на рак и Check-Up 
услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застраховки 
за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. 
www.maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Турегите наричат себе си “имохаг”- “свобод-
ни хора”. Никой не знае откъде точно идват 
и как са се заселили в пустинята Сахара. Го-
ворят на езика тамачек - берберски диалект. 
Имат собствена писменост - тифинаг. Смята 
се, че са наследници на тайнствените войни 
с колесници, избягали от Либия към 1000 г. 
пр.н.е. и увековечени във фреските на Тасили.

Те са общо около един милион души, но са 
разпръснати на територията на 6 държави. 
Населяват обширна част от Южен Алжир и са 
съсредоточени централно около Мали, Бур-
кина Фасо, най-северната част на Бенин, Ни-
герия и половината от Нигер.

В Сахара, където е най-голямата група ту-
ареги, са известни като “сините хора” заради 
синия цвят на тюрбаните, с които мъжете за-
булват лицата си. Забулването при мъжете 
означава, че са мъже. Освен това смятат, че 
така се предпазват от злите духове, които мо-
гат да се вселят в тях през устата им.

Забуленото лице на мъжете се смята за 
привлекателно за жените и има няколко раз-
лични типа тюрбани. Това е единствената мю-
сюлманска общност, при която мъжете забул-
ват лицето си, а жените - не.

Има няколко теории за възникването на 
тази традиция. Според едната, тази практика 
започва в далечното минало, когато мъжете 
туареги покриват лицата си, за да заблудят 
враговете си, че са жени. Друго доста логично 
обяснение е, че тюрбаните ги предпазват от 
попадане на пясък в очите, устата и ноздрите.

Тюрбанът, наричан “шеш” покрива носа и 
устата на мъжете и задължително се носи на 
публични места и може да се свали единстве-
но у дома. За сините хора показването на ус-
тата е табу. Днес тази традиция се спазва, ма-

кар много от младите туареги да отказват да 
носят тюрбан.

Жените покриват косите си с кърпи, слагат 
ги след като се омъжат, за да покажат, че по-
вече не може да бъдат обичани от друг мъж. 
Има голямо разнообразие от стилове - от бо-
ядисани тъкани до чист памук. Мъжете носят 
дълги мечове и ками, а щитовете им са изра-
ботени от кожа на бяла антилопа.

Климатът в земите на туарегите е горещ 
през лятото и ветровит с много бури през 
зимата. Много от тях мигрират към селата и 
градските региони, за да избегнат сушата и 
природните бедствия, обричащи ги на глад в 
южната част на Алжир.

В миналото те управляват търговията с 
кервани за пренасяне на стоки - просо и под-
правки. Самите те отглеждат ечемик, пшени-
ца, царевица, лук, домати и фурми. Месо се 
яде единствено по време на празници и ри-
туали. Туарегите по поречието на Нигер ядат 
много риба.

Името туреги означава “изоставени от 
Бога”- прозвище, което си спечелват заради 
това, че доста по-късно приемат исляма, а и, 
защото имат много по-либерални разбирания 
от останалите мюсюлмани.

В тяхната общност жените са равноправни 
с мъжете. В правилата, в които младите мъже 
се вричат по време на инициация-
та си, когато навършат 25 го-
дини - смелост, преданост, 
честност, никога да не 
плачат, фигурира и 
принципът никога 
да не удрят жена. 
Освен това са мо-
ногамни. Вяр-
ват в същест-
вуването на 
много зли ду-
хове. Гадят с 
раковини, гу-
щери или ог-

ледала и лекуват, като четат откъси от Корана.
Седмица, след като се роди бебе, най-въз-

растната жена от семейството му дава тайно 
име на езика тамачек. В деня на кръщаване-
то му отрязват кичур от косата му, който го 
свързва със света на духовете, и бащата дава 
на детето официално арабско име. Ислямски 

свещеник прерязва гърлото на жер-
твен овен, докато провъзгла-

сява името на детето.
След церемонията 
по кръщаването има 

надбягване с ками-
ли и танци. Тра-

диционен танц е 
мъже на ками-
ли да обикалят 
около жени-
те, които сви-
рят на бараба-
ни и припяват. 
Колибите, в 
които туаре-

гите живеят, се 
сглобяват лесно 

от дървени кон-
струкции, покриват 

се с рогозки.
До средата на 20 век 

туарегите управляват тран-
ссахарските търговски пътища. 

Отговарят за преноса на стоки от се-
верния бряг на Средиземно море бряг на Аф-
рика до големите градове в южния край на Са-
хара. От там те са разнасяни до всички точки 
на света.

В керваните пренасят по-луксозони стоки 
като злато и слонова кост, които заемат по-
малко място и носят по-голяма печалба. Пре-
карват и роби от Западна Африка на север, 
откъдето са продавани в Европа и Средния 
Изток. Когато през 1881 г. Франция планира 
да построи транссахарска железопътна ли-
ния, което ще отнеме поминъка им като пре-
возвачи, те избиват почти цялата експеди-
ция. Макар да са със средновековни оръжия, 
зловещият им външен вид плаши францу-
зите, описват ги като непобедими и оттогава 
разнасят легенди за тайнствените сини ри-
цари от пустинята.

ЛЮБОПИТНО

Facebook/Meta

Те са единствените 
мюсюлмани, при които 
лицата си покриват 
само мъжете.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Туарегите - тайнствените 
сини рицари на Сахара

Pixabay
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Един се върнал от плаване, влязъл в къщи и 
що да види - бебе.

- А ве, жена, кво е тва бебе? Мен ме няма 12 
месеца, пък ти - бебе!

- Ти къв си бе? - рекла жена му.
- Ми, къв - моряк! - рекъл оня.
- Ми, кът си моряк, ко са прайш на матема-

тик !?!

  
Мъж черпи колегите си в службата с бон-

бони.
- Какво става, какъв е повода?
- Роди ми се момченце.
- Браво! А как е жена ти?
- Ами добре е засега... Още не съм й казал.

  
Двойка е на излет. Момичето е видимо от-

егчено.
- Какво ти става? Имам чувството, че ти е 

досадно, а тук е толкова хубаво!
- Лесно ти е на теб. Ти си тук с мен. Обаче 

аз съм с теб.

  
Въпрос: Защо семейните мъже са по-дебе-

ли от ергените? Отговор: Когато ергенът се 
прибере вечер, отваря хладилника, поглежда 
какво има там и от мъка се запътва към лег-
лото да спи. А жененият като се прибере - по-
глежда какво го чака в леглото и от мъка се 
запътва към хладилника.

  
Ако шефа почне да разговаря вежливо с 

вас, значи някой от вас двамата, скоро ще 
бъде уволнен!

  
Ловци си говорят: - В неделя като тръгвах 

на лов си забравих пушката у дома... - И кога 
забеляза? - Чак на другия ден, като се върнах 
от лова и донесох на жената два заека.

  
Ловец в пълно снаражение среща приятел: 

- Къде си тръгнал? Сезона още не е открит! - 
Ами... тя жената не знае

  
Мъж и жена на рецепцията. Мъжът: - Би-

хме искали да наемем стая за 3 минути. Ре-
цепционистката: - Съжалявам това е невъз-
можно! Жената: - Повярвайте ми, възможно е!

  
Пациент се оплаква на лекаря:
-Докторе, много ме боли.
-А пиеш ли!
-Добрее, сипи.

  
- Някога било ли те е страх, че можеш да ме 

загубиш? - Да, веднъж, когато тичахме за вла-
ка, а парите бяха у теб!

  
- Тате, какво е мъченик?
- Мъченик е мъж, който има ракия, но жена 

му не му дава да пие. 

  

  
Жените имат нужда от поне двама мъже - 

един, с когото да си говорят и друг, на когото 
да не му говорят... 

  
Бих отишъл и накрая на света заради тебе, 

ама сигурно и там ще дойдеш!

  
- Мамо, Митко не иска да ме добави в прия-

тели! - Това е нищо. Баба ти не иска да ни до-
бави в завещанието.

  

Американците направили телефон, който 
се свързвал с всичко което поискаш. Отишъл 
Петър Стоянов в САЩ, и Клинтън му го пока-
зал. Стоянов изказал съмнение и попитал:

- Може ли да се свърже с ада?
- Разбира се! - казал Клинтън и набрал но-

мера.
Пешо взел да говори, но брояча на парите 

се въртял страшно бързо и той приключил 
разговора набързо. Клинтън се усмихнал, и 
му казал:

-Не се безпокоЙ! Подарявам ти го!
Дошъл си Пешо в България, и право в пар-

ламента. Разказал им за телефона и решили 
да започнат да го произвеждат. За демонстра-
ция, решил пак да се свърже с ада. Набрал но-
мера, но се показала сума само от 5 стотинки. 
Страшно учуден, той попитал Клинтън какво 
става.

- Ами много просто! При нас разговора беше 
междуконтинентален, а при вас - вътрешно-
градски!

  
Шофьор спира на крайпътна бензиностан-

ция да зареди с гориво автомобила си. Докато 
го обслужва, бензинджията констатира:

- Вие сте последният, който ще зарежда на 
старата цена - всички следващи ще зареждат 
по новите цени!

Доволен, шофьорът му поръчва да напъл-
ни резервоара догоре. Зарежда и тубичка с 
резервно гориво. Плаща и пита:

- А с колко се вдига цената на бензина?
- Не се вдига - отговаря бензинджията. - 

пада с 15%...

  
- Рангеле, искаш ли да се облека като Сне-

жанка, а ти да ме любиш до съмване?
- Марче, надценяваш и двама ни. 

  
Лети си пътнически самолет, и по някое 

време се обръща с главата надолу. Стюарде-
сата съобщава по уредбата:

- Уважаеми пътници, без паника! Пилотът 
просто си слага капки в носа, като ги сложи и 
пак ще полетим в нормално положение.

  
-Добре, Гугъл, къде пих снощи?
- След снощи не разговарям с тебе!

  

  
Татуирах си розичка, но напълнях.
Сега хората не спират да се чудят къде
съм понесла тази зелка на рамото си....

  
Ден 430-и без секс – откраднах емблемата 

на „Рено“....

  
Брой на деца: 2. Усещат се като 14.

  
Според Стивън Хокинг до 100 г. хората 

трябва да напуснат Земята. Което ще
е много тъпо, понеже тъкмо тогава ще е
завършена магистрала „Хемус“...

  
- Имало живот извън нета...
- Така ли? Я дай линк?

  
В аптеката:
- Ако обичате, един диазепам.
- Рецепта имате ли?
- Госпожо, ако имах рецепта, щях сам
да си го направя.

  
- Тате, без кое можеш да минеш полесно – 

без цигари, без кафе или без
ракия?
- Без майка ти, сине.

  
- Ей, съвсем ни побъркаха! Сънувам
си аз тази нощ и изведнъж бааааам! -
реклама!

  

  
Разговарят шейхове:
- На мен ми харесват спортен тип
жени.
- На мен също – наскоро се ожених за
женския волейболен отбор....

  
- Господине, книжката ви е с изтекъл
срок.
- Спокойно, няма да я ям!

  
В рибарски магазин:
- Госпожо, добри ли са ви силиконовите при-

мамки?
- Простак! Всичко си ми е естествено!!!!

  
- А сега, младоженци, разменете си
паролите във фейсбук!

  
С жена ми решихме да нямаме деца –
днес ще кажем и на тях.

  
- Ало, шефе, Пешо го ухапа змия по
оная работа – какво да правя?

- Миличко, остави ми 

пари за солариум...

- Ай стига, ма, скинарите 

започнаха да

те гледат подозрително!

- Абе, тоа пес апе ли?

- А , нее, тоа намордник 

съм му го

турил да са не 

прозева....

Обява: „Търся си гадже – 

името да

е МАРИЯ, защото не 

мога да изтрия

татуса.“

http://www.trifonovalaw.com/
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Седмицата е период на обно-
вление за много от вас. В ра-
ботата ви ще се появят нови 
перспективи, особено за тези, 
които не се страхуват да по-

емат инициативата. Възможни са неочаквани 
финансови постъпления, но е важно да не ги 
харчите за мимолетни удоволствия. Идеалното 
време за изясняване и вземане на важни реше-
ния. Страстите се разгарят, но са възможни не-
доразумения в общуването. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Започвате седмицата с енер-
гиен подем, но ще трябва да 
насочите силите си в правил-
ната посока. Трябва да обър-

нете внимание на професионалните въпроси 
– възможни са неочаквани предложения или 
промени. Следващите дни ще донесат осъзнава-
нето, че някои стари цели вече не са актуални и 
че е време да продължите напред. Впускате се 
да действате бързо, без да мислите, но е важно 
да контролирате своята реактивност. 

Седмицата ще ви даде въз-
можност да стабилизирате 
финансите си и да разрешите 
проблеми, които отлагате дъл-

го време. Може да има шанс да разширите кари-
ерните си хоризонти, но това ще изисква да сте 
смели и да излезете от зоната си на комфорт. Що 
се отнася до личния ви живот периодът е дву-
смислен: някои ще изпитват нужда от уедине-
ние, докато други, напротив, ще търсят повече 
общуване. 

Този период ще бъде време за 
структуриране на живота ви. 
Добре е да забавите темпото 
и да се съсредоточите върху 

физическото и психическото си благополучие. 
Опитайте се да релаксирате повече и да избяг-
вате стресови ситуации. Ще изпитате желание 
да изследвате нови хоризонти, както физически, 
така и умствени. Може да бъдете привлечени от 
нови идеи или пътуване. Възползвайте се от мо-
мента, за да се запознаете с нови хора.

Имате доста креативни идеи, 
но трябва да се конкретизи-
рат. Склонни сте да действате 
импулсивно, така че помисле-
те добре, преди да вземате ва-

жни решения. Търпението ще бъде ключов мо-
мент. Нервното напрежение може да причини 
главоболие или безсъние. Опитайте техники за 
релаксация или физическа активност. По един 
или друг начин връзката с партньора ще донесе 
много емоции. 

Това ще е време за преоценка 
на целите. Важно е да намери-
те баланс между амбиции и 
желания, в противен случай 
може да се окажете в емоцио-

нална задънена улица. В кариерата ви са въз-
можни интересни оферти, но трябва да се преце-
няват рационално. Любовният живот на мнозина 
ще донесе неочаквани моменти: някои от вас ще 
изпитат желание да променят състоянието на 
връзката си. 

Периодът е благоприятен за 
работа, особено ако имате 
идеи, които отдавна отлагате. 
За вас е важно да подредите 
делата си, да преразгледате 

стари планове и да се освободите от ненужните 
задължения. В работата може да възникнат нео-
чаквани събития, които ще изискват бърза реак-
ция. Ще бъдете пълни с ентусиазъм и устрем за 
нови проекти. Имате нужната енергия за реали-
зиране на планираното. 

Показвайки сдържаност и 
твърдост в постигането на цел-
та, ще получите всичко, което 
сте търсили. Чувството ви за 
отговорност ще се засили, но 

внимавайте да не поемате твърде много зада-
чи. Важно е да не пренебрегвате физическото си 
здраве заради задължения и да има баланс меж-
ду работа и почивка. В общуването ще проявите 
искреност и еманципация. Леката метаморфоза 
в поведението ви няма да остане незабелязана.

Тази седмица ще ви донесе ус-
пехи в работата, особено ако 
сте готови да поемете отговор-
ност. Може да имате важни 
разговори, които ще повлия-

ят на събитията в работата и развитието на ка-
риерата ви. Една нова идея може да донесе нео-
чаквани възможности и голямо вдъхновение за 
нови проекти. Засилва се желанието да общува-
те, да търсите нови знания и обсъждане на идеи. 
В любовта ще бъде време на осъзнаване за вас. 

Тази седмица ще изисква от 
вас повече гъвкавост. Пред 
някои стоят трудни решения, 
свързани с работа или финан-
си. Важно е да не се ръководи-

те от емоциите, а да действате стратегически. В 
любовта периодът може да ви донесе страстни 
моменти, но и неочаквани разногласия. Може да 
настъпи известно объркване и нестабилност в 
любовта. Дошло е време за рестартиране и акти-
виране на тялото и ума. 

Най-добрата стратегия да по-
лучите това, което искате, ще 
бъде постоянство и отдаде-
ност, съчетани с положител-
но отношение. Усмивката и 

доброто настроение са основните козове при из-
пълнението на вашите планове, както на работа, 
така и в общуването си. Това е идеалното време 
да се посветите както на работата, така и на се-
мейството. Умората може да дойде от постепен-
но натрупване. 

През тази седмица ще трябва 
да работите усилено и актив-
но, за да постигнете това, кое-
то искате. За щастие вие мо-
жете да го направите. Трябва 

обаче да знаете мярката във всичко, в противен 
случай здравословните проблеми не могат да 
бъдат избегнати. През този период трябва да се 
обърне внимание на имунитета и укрепването на 
организма, а също така трябва да се опитате да 
избягвате прекомерни натоварвания.
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Отрочетата на XXI век се раждали с умни 
„играчки“ в ръцете, гласи анекдот. „Ах, на 
мама (татко) умничето!“ - изпадаме в умиле-
ние, че детето борави със смартфона по-уме-
ло от... баба си.

„Възпитание по смартфона“ е нещо нор-
мално във века на технологиите, при голяма-
та заетост на родителите и преследването на 
кариера. А и така може да сме в контакт с де-
тето по всяко време. Много често обаче се пи-
таме: колко часа (минути) дневно то да ползва 
смартфона; докъде и доколко да се включва в 
Instagram и Tik-tok; как да реагира при съоб-
щения на непознати?... Куп въпроси.

Докога е рано и колко
минути дневно?
Според проучвания, около 6-ата година за-

вършва основният ключов етап в развитие-
то на физиката и психиката. Важно е дотогава 
да контролираме максимално колко време де-
тето прекарва, вторачено в телефона. Така ще 
избегнем вредите върху двигателното и ли-
чностното му развитие, за което от най-голямо 
значение има комуникацията лице в лице.

До 6-ата година се формират голяма част 
от мозъчните клетки, и колкото по-завърше-
но е развитието на мозъка, толкова по-малко 
е влиянието на екрана върху него. Неслучай-
но Бил Гейтс например не дава на децата си 
телефони до 14-годишна възраст - по съща-
та причина.

Децата, прекаляващи с игрички по телефо-
на, са по-импулсивни, с намалени когнитивни 
способности и по-трудно се концентрират. Из-
следване в сп. Sapien Labs доказва, че колкото 
по-късно децата се запознаят със смартфона, 
толкова по-добро психично здраве имат като 
възрастни. Да не говорим за влошаването на 
двигателната им активност, напомня Daily Mail.

След 7-мата година и постъпването в учи-
лище смартфонът вече става неизбежен, за 
да могат родителите във всеки момент да зна-
ят как е тяхното съкровище. Възпитанието по 
телефона става също много важно - детето да 
споделя, дори на видеовръзка, как е минал 
денят му, какво са учили, как се чувства и т.н.

Въпросът е, какво се случва в останалото 
време, докато любимата „играчка“ е в ръце-
те му. Според психолози и педиатри, допус-

тимото време детето да ползва телефона е не 
повече от 2 часа (до 8-11 години) и до 3 часа 
(за тийнейджъри) дневно. В това време вли-
зат разговорите и игрите онлайн.

Техноконференция - какво 
е пък това?
От пускането им на пазара през 2007-ма, 

смартфоните узурпират все по-голяма част 
от всекидневието ни, което нарушава взаимо-
действието между родители и деца. Изслед-
вания показват, че когато родителите използ-
ват смартфоните в присъствието на децата си, 
често се фокусират единствено върху устрой-
ството. Получава се техноконференция, или 
„прекъсване на взаимодействието родител-
дете, причинено от използването на техноло-
гии“. Последни изследвания на учени, отразе-
ни в сп. Psyhology Today, сочат за пагубното 
влияние на техноконференцията върху раз-
витието на езика на детето. 

Това прекъсване започва още от най-ранни-
те месеци на бебето. Ако майката често пише 
съобщения или говори по телефона, се пре-
късва зрителният контакт между нея и бе-
бето, много важен за малкото човече, за не-
говите емоции и развитие. Говорещата често 
по телефона майка по-рядко говори на бебе-
то си, а това забавя развитието на речниковия 
му запас по-късно.

Същото се получава и, когато детето запо-
чне да говори. Сигурно сте забелязали, че ко-
гато телефонът ви звънне, вашето 2-3-4-5-го-
дишно дете се дразни. Иска цялото ви 
внимание. Колкото повече говорите по теле-
фона, толкова по-кратки и лаконични стават 
разговорите с детето. А от това отново се вло-
шава развитието на неговата реч.

Учени от САЩ и Нова Зеландия са стигнали 
още по-далече в изследванията си. Проучва-
не сред деца на възраст от 18 до 25 месеца 
в Нова Зеландия показва, че колкото повече 
съобщения и уведомления постъпват на теле-
фона на майката, толкова по-бавно се развива 
речниковият запас на детето.

Експерименти с майки на 2-годишни деца в 
САЩ показват, че прекъсванията от телефон-
ни разговори довеждат до по-малко научени 
нови думи от детето. Според друго проучване 
сред 3- до 5-годишни, докато използват теле-
фона си, родителите по-малко се интересуват 
от състоянието на децата си, а те също свик-
ват да им задават по-малко въпроси. Или ина-
че казано, техноференцията влияе неблаго-
приятно на езиковото развитие на децата. А 
това е пагубно за по-нататъшния им учебен 
процес, бият тревога специалистите.

ЛАЙФСТАЙЛ

От смартфоните обеднява 
речникът на децата
Умните „играчки“ водят до техноконференция - 
прекъсване на връзката майка-дете

Pixabay

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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Актрисата Мили Боби Браун заяви, че иска да изи-
грае певицата Бритни Спиърс във филм.

21-годишната британска звезда е най-известна с 
ролята си на Единадесет/ Джейн Айвс-Хопър в хито-
вата научнофантастична драма на Netflix „Странни 
неща“.

Но изглежда, че ролята на 43-годишната певица е 
на първо място в списъка й с желания за бъдещи про-
екти, докато развива кариерата си далеч от сериала 
на Netflix.

„Нищо не би ме направило по-щастлива от това 
да мога да изиграя такъв емблематичен, красив чо-
век. Оставям това на боговете“, каза тя в разговор с 
Entertainment Tonight.

Последният й коментар дойде скоро след като тя 
разказа пред Access Hollywood за амбицията си да 
изиграе Спиърс в биографичен филм на голям екран.

Браун сподели пред изданието, че „не би искала 
нищо повече от това да бъде част от нейната исто-
рия“. Телевизионната звездата добави: „Бих искала 
някой да я пресъздаде по най-красивия начин и вина-
ги бих била отворена за това“.

Коментарите на Мили идват, след като феновете 
намекнаха, че тя деликатно е отдала почит на Спи-
ърс в последните си фотосесии. Снимки на актрисата 

с руси кичури и бял топ бяха сравнени с добре позна-
ти изображения на поп звездата.

Тази година Браун най-накрая ще се оттегли от 
„Странни неща“, тъй като петият и последен сезон на 
сериала ще се появи в Netflix. Това ще се случи девет 
години след дебюта му през юли 2016 г. 

Актрисата Ева Лонгория тръгва по стъпките на ис-
панските си предци в нов телевизионен сериал. 49-го-
дишната жена се отправя на гастрономическа оби-
колка из страната в „Searching for Spain“ („Търсене на 
Испания“). Ева разказва за историята на семейството 
си в трейлъра на поредицата.

Звездата от „Отчаяни съпруги“ прекарва времето си 
в Испания и Мексико, след като преди три години на-
пусна САЩ.

„Преди 11 поколения един от моите предци е напус-
нал Испания, за да се отправи към новия свят и новия 
живот. 400 години по-късно аз се завръщам, за да видя 
как земята и нейните жители са създали една от най-
вълнуващите кухни в света“, казва тя в трейлъра.

Лонгория разкри, че по време на телевизионното 
шоу „посещава отдавна изгубено семейство“.

„Ако успееш да запазиш храната и рецептите си, мо-
жеш да научиш останалия свят кой си ти“, заяви ак-
трисата.

По-рано Ева обясни, че решението й да напусне САЩ 
не е свързано с политическия пейзаж в страната. Вмес-
то това тя настоя, че се е преместила в Испания с цел 
работа.

„От почти три години съм в Европа. Ето защо съм в 
Европа. Не съм заминала заради политическата обста-
новка. Напуснах, защото работата ми ме отведе там“, 

сподели Лонгория в подкаста „Behind the Table“.
Ева, която е родена в Тексас, също така настоя, че се 

гордее с американското си наследство. Актрисата под-
черта, че изборите в САЩ не са оказали влияние върху 
решението й да напусне страната.

„Аз съм горда американка. Винаги съм била горда 
американка. Горда тексаска гражданка, горда амери-
канка. Не исках да се приеме, че съм напуснала зара-
ди Тръмп – абсолютно не – или заради изборите“, из-
тъкна тя.

Мили Боби Браун иска да изиграе 
Бритни Спиърс във филм

Ева Лонгория поема по стъпките на 
предците си в телевизионен сериал

Една история от червения ки-
лим на тазгодишната церемония 
по връчване на наградите "Оскар" 
върна публиката две десетилетия 
назад във времето.

През 2003 г. Ейдриън Броуди 
печели първата си статуетка за 
най-добра мъжка роля за изпъл-
нението си в "Пианистът". Награ-
дата връчва Хaли Бери.

Когато Броуди се качва на сцена-
та, той импулсивно прегръща ко-
лежката си и я целува по устните.

"На бас, че не са ти казали, че съм 
в торбата с подаръци", казва ак-
тьорът, а целувката и изненаданата 
реакция на Бери са една от новини-
те около тогавашната церемония.

22 години по-късно актрисата 
си "отмъсти" на Броуди в нощта, 
в която той спечели втория си 
"Оскар", този път за главната роля 
в "Бруталистът".

Бери засече Броуди на черве-
ния килим, докато той даваше 
интервюта, и с усмивка на лице 
реши да му върне целувката.

"Това беше страхотна нощ за 
него, а и за мен. Да бъда част от 
този момент... Тази вечер трябва-
ше да му го върна", коментира ак-
трисата пред Variety след това.

"Виждали сме се по партита, но 
това е първият път от онази нощ, 
когато го виждам на червения ки-
лим. Номиниран е тази година. За-
служаваше го", допълва тя.

Самият Броуди съвсем наскоро, 
отново пред същото издание, ко-
ментира случката от 2003-та.

"Живеем в много осъзнато вре-
ме, което е прекрасно. И нищо, 
което правя или някога съм пра-
вил, не е било сторено с намере-
нието да накарам някого да се 
чувства зле", обясни актьорът от 
"Бруталистът".

Бери очевидно също не таи 
лоши чувства. Тя поздрави Бро-
уди в Instagram по-рано тази годи-
на след като той спечели "Златен 
глобус".

А сега дори си върна за онази 
целувка.

Хали Бери върна 
целувката на 
Ейдриън Броуди 
22 години по-късно
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Бившата съпруга на Никълъс Кейдж го съди за не-
брежност. По-рано Кристина Фултън твърдеше, че е 
била „брутално нападната“ от сина си Уестън Кейдж, 
докато той е бил в разгара на „криза на психичното 
здраве“ през април миналата година. Сега тя предпри-
ема съдебни действия, в които обвинява бившия си 
съпруг, че е пренебрегнал опасенията за психичното 
здраве на сина им и вместо това е позволил поведе-
нието му преди предполагаемата кавга.

В нейния иск, който е подаден във Върховния съд 
на Калифорния и е получен от списание People, се 
посочва следното: „Уестън има дълга история на ум-
ствени и психологически разстройства и история на 
извършване на насилствени нападения и побои и на-
насяне на вреда на множество лица. Никълъс е бил 
наясно с историята на Уестън и въпреки това не е 
предприел действия, за да попречи на Уестън да из-
върши актове на насилие и да навреди на други хора“.

57-годишната красавица обвинява холивудската 
звезда, че е пил алкохол със сина им, „въпреки че е 
знаел историята му на злоупотреба с вещества“, ня-
колко пъти е внасял гаранция за 33-годишния актьор 
от затвора и е плащал за дома му. Тя твърди и че не 
се е уверил, че Уестън получава „необходимото пси-
хиатрично“ лечение, подпомагал е „безразсъдния“ му 
начин на живот и не е поставил граници, за да помог-
не за ограничаване на предполагаемите изстъпления 
на сина им.

„Николас е знаел или е трябвало да знае, че Уестън 
представлява сериозна и непосредствена опасност за 
другите, включително ищеца, въз основа на докумен-
тираната му история на насилствени нападения, зло-
употреба с наркотици и психическа нестабилност“, се 
посочва в иска.

В него се твърди, че в резултат на предполагаемо-
то нападение на Уестън Кристина е получила „тежки 
и животозастрашаващи наранявания“, включително 
мозъчно сътресение, множество контузии, обезобра-
зяване на окото, зъбна травма, посттравматично стре-
сово разстройство и психологически щети, които са 
повлияли на „процъфтяващата“ й кариера на модел 
и актриса.

Кристина е снимала сериал на Netflix, когато живо-
тът й е бил „прекъснат“ от инцидента, което я е оста-
вило в невъзможност да снима или да се появява на 
събития, нанасяйки вреда на репутацията й, се казва 

в иска.
Тя съди актьора от „Лице назаем“ за небрежен над-

зор, а сина им – за нападение, побой, умишлено при-
чиняване на емоционален стрес и причиняване на 
емоционален стрес по небрежност. Кристина също 
така съди двамата мъже за небрежност.

Никълъс Кейдж съден 
от бившата си съпруга 
за небрежност

В ход, който изглежда ще раз-
търси и може би дори разбър-
ка един от най-печелившите хо-
ливудски франчайзи, студиото 
Amazon MGM ще поеме твор-
ческия контрол върху Джеймс 
Бонд, тъй като дългогодишните 
продуценти на измисления бри-
тански шпионин се оттеглят.

Според обявеното споразуме-
ние правата върху 007 ще бъ-
дат поделени между филмовия 
гигант и продуцентите Майкъл 
Уилсън и Барбара Броколи, кои-
то се пенсионират.

Новината идва четири години 
след последния филм за Бонд, в 
който Даниел Крейг се отказа от 
ролята на тайния агент, а фено-
вете запълват времето със спеку-
лации кой ще го замести, преда-
де АФП.

Сега, когато начело е Amazon, 
може би няма да се наложи пуб-

ликата да чака твърде дълго за 
следващата част или за допъл-
нителни филми.

Основателят на Amazon Джеф 
Безос не губи време да събира 
мнения.

„Кого бихте избрали за следва-
щия Бонд?“, попита Безос после-
дователите си в X.

Споразумението потвържда-
ва, че Уилсън и Броколи няма да 
участват във франчайза за Бонд, 
след като се разписаха през 
2021 г. със „Смъртта може да по-
чака“ – 25-ия филм за Джеймс 
Бонд, който спечели 775 млн. 
долара.

Уилсън, чиято кариера с 007 
продължава почти 60 години, за-
яви, че ще се съсредоточи вър-
ху „изкуство и благотворителни 
проекти“, докато Броколи обяви 
плановете си да се занимава с 
други начинания. 

Amazon получи 
творчески контрол 
върху франчайза за 
Джеймс Бонд
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Айфеловата кула не се нуждае от представя-
не. Тази структура от ковано желязо в Париж 
през годините се превърна в една от най-из-
вестните забележителности в света. Около се-
дем милиона души я посещават всяка година. 

Когато френското правителство организи-
ра Международното изложение през 1889 г. 
за отбелязване на стогодишнината от Френс-
ката революция, е обявен конкурс за проекти 
на подходящ паметник. Представени са пове-
че от 100 плана и Комитетът за стогодишни-
ната приема този на известния инженер на 
мостове Густав Айфел. 

Концепцията на Айфел за 300-метрова кула, 
изградена почти изцяло от ковано желязо с 
отворени решетки, предизвиква удивление, 
скептицизъм и немалко противопоставяне по 
естетически причини. Когато е завършена, ку-
лата служи за входна врата на изложението. 
Нищо подобно на Айфеловата кула 

не е било построено
дотогава
Тя е два пъти по-висока от купола на църк-

вата „Свети Петър“ в Рим или от Голямата пи-
рамида в Гиза. За разлика от тези по-стари па-
метници, кулата е построена само за около 
две години (1887-89 г.), с малко работна ръка 
и с незначителни разходи. Тя е открита за об-
ществеността на 15 май 1889 г.

Айфеловата кула се издига на четири ре-
шетъчни стълба, които се стесняват навътре 
и се съединяват в една голяма вертикална 
кула. Тъй като се извиват навътре, стълбове-
те са свързани помежду си с мрежи от греди 
на две нива, които предоставят на туристите 
платформи за наблюдение. Четирите полу-
кръгли арки в основата на кулата са чисто ес-
тетически елементи, които не изпълняват ни-
каква структурна функция. 

След закриването на панаира през 1889 г. 
Айфел осъзнава, че единственият начин да 
спаси своя паметник е да намери нови и из-

годни приложения за него. Той ръководи

промените, за да се настани
метеорологична станция
през 1890 г., 
военна телеграфна станция през 1903 г.
и лаборатория за изучаване на аеродина-

миката през 1909 г. Допълнителни проме-
ни са направени за изложенията през 1900, 
1925 и 1937 г. Пристройките, направени за 
телевизионно предаване, увеличават височи-
ната с около 20 метра. Кулата е висока 300 
метра. Тя е разположена върху основа с ви-
сочина 5 метра, а телевизионната антена на 
върха на кулата е с обща височина 330 ме-
тра. Айфеловата кула е била най-високата по-
стройка в света до увенчаването на сградата 
Крайслер в Ню Йорк през 1929 г.

Айфеловата кула е може би най-популяр-
ната платена атракция в света. В кулата има 
музей, няколко ресторанта и приемната зала 
„Густав Айфел“, която предоставя простран-
ство за бизнес конференции, изложения, кул-
турни събития и социални срещи. Освен това 
в кулата се помещават няколко заведения за 
хранене и различни магазини. Непосредстве-
но под антената, на височина 276 метра, е 
разположена площадка за наблюдение.

ПЪТУВАНИЯ

Около седем милиона 
души я посещават 
всяка година. 

Сн.: Pixabay

Айфеловата кула - 
от вход на панаир до 
една от най-прочутите 
забележителности
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